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Vizita tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU 

în judeţele Maramureş şi Satu Mare
Continuîndu-şi vizita de lucru în ţară, 

tovarăşul Nicolae Ceauşescu, secretar 
general al Comitetului Central al Parti
dului Comunist Român, preşedintele 
Consiliului de Stat al Republicii Socia
liste România, a fost, în cursul zilei de 
duminică, oaspetele cetăţenilor din ju
deţele Maramureş şi Satu Mare, unde a 
vizitat unităţi industriale şi din agricul
tură, s-a întreţinut cu locuitorii, a avut 
întîlniri cu activul de partid şi de stat. 
Prezenţa tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
a constituit pentru toţi oamenii muncii 
români, maghiari şi de alte naţionalităţi

un puternic prilej de manifestare a ata
şamentului profund faţă de partidul 
nostru comunist, a încrederii nestrămu
tate în politica sa internă şi externă.

Dragostea fierbinte cu care a fost pri
mit secretarul general al Comitetului 
Central se adaugă şirului nesfîrşit de 
mărturii care atestă cu o forţă impre
sionantă unitatea de nezdruncinat a 
întregului nostru popor în jurul Parti
dului Comunist Român, al conducerii 
sale, în jurul tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu.

Duminică dimineaţa, mii şi mii 
de clujeni au ţinut să-l salute pe 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu la în
cheierea vizitei pe care timp de 
două zile a făcut-o în acest judeţ 
transilvan. Prin ovaţii şi aclamaţii, 
locuitorii oraşului, animat, în a- 
ceste ore matinale ca în zile de 
sărbătoare, îşi exprimă bucuria de 
a-1 fi avut oaspete pe secretarul 
general al partidului, satisfacţia că 
l-au putut întîlni printre ei, la 
locurile lor de muncă, pe şantiere, 
în întreprinderi şi instituţii de cul
tură. că i-au ascultat cuvîntul la 
conferinţa judeţeană.

Maramureş . .. străvechiul pă- 
mînt românesc al lui Dragoş şi 
Bogdan, a îmbrăcat haina de săr
bătoare.

La fruntariile judeţului, mii de 
locuitori au venit să-l întîmpine 
pe tovarăşul Nicolae Ceauşescu, să 
salute sosirea sa în judeţ. In în- 
timpinarea oaspetelui ies tovarăşii 
Gheorghe Blaj, prim-secretar al 
Comitetului judeţean Maramureş 
al P.C.R., preşedintele consiliului 
popular al judeţului, alţi condu
cători ai organelor locale de partid 
şi de stat, ai organizaţiilor ob
şteşti. Sínt prezenţi tovarăşii Ma
xim Berghianu, membru al Comi
tetului Executiv al C.C. al P.C.R.. 
preşedintele Comitetului de Stat 
al Planificării, şi Iosif Banc, mem
bru supleant al Comitetului Exe
cutiv al C.C. al P.C.R., vicepreşe
dinte al Consiliului de Miniştri. 
Mulţimea aplaudă, flutură steagu
rile tricolore şi roşii, dă glas sim- 
ţămintelor de nesfîrşită dragoste şi 
de preţuire pe care le nutresc 
pentru cel mai iubit fiu al clasei 
noastre muncitoare: «Să trăiască 
tovarăşul Ceauşescu, conducătorul 
partidului nostru iubit!'“, „Bine aţi 
venit în mijlocul nostru, tovarăşe 
secretar general!“, „Trăiască 
Ceauşescu!“. Intr-un glas, mii de 
oameni scandează: „Ceauşescu, 
Ceauşescu".

Un prim popas în comuna Satu
lung, renumită prin hărnicia lo
cuitorilor şi prin rezultatele pe 
care le-au obţinut în sporirea pro
ducţiei agricole. Ieşind în întîmpi- 
narea oaspetelui, tovarăşa Lucreţia 
Cristea, secretara comitetului co
munal de partid, îi adresează un 
cald cuvînt de bun sosit în această 
aşezare maramureşeană. Directorul 
I.Á.S., Octavian Lungu, îl invită 
pe tovarăşul Ceauşescu să viziteze 
întreprinderea.

La ferma de vaci au loc discuţii 
privind căile de sporire a produc
ţiei de lapte şi carne. Tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu recomandă să 
se depună în continuare eforturi 
pentru sporirea producţiei zooteh
nice, întrucît multe unităţi cresc 
puţine vaci, iar producţia de lapte 
se menţine la un nivel scăzut, sub 
posibilităţile pe care le oferă con
diţiile deosebit de favorabile exis
tente în judeţ.

La sediul LA.S. are loc apoi o 
discuţie cu conducătorii unităţilor 
agricole din comună. Tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu se interesează 
îndeaproape de gradul de fo
losire a capacităţilor utilajelor de
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treprinderii pentru mecanizarea a- 
griculturii să execute un volum 
mai mare de lucrări agricole şi 
neagricole pentru a-şi putea aco
peri cheltuielile din venituri.

După vizitarea întreprinderii, to
varăşul Nicolae Ceauşescu se adre
sează mulţimii care-1 aclamă cu 
deosebită căldură.

După ce a subliniat rezultatele 
bune obţinute de cele 'două unităţi 
agricole socialiste îndeosebi în creş
terea animalelor şi în pomicultură, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu â 
spus:

Este ştiut că singura cale pen
tru creşterea bunăstării muncitori
lor, a cooperatorilor, este obţine
rea de recolte mari. Aceasta va a- 
sigura atît creşterea veniturilor 
fiecărui muncitor şi cooperator, 
cît şi creşterea avuţiei generale a 
statului, deci a bunăstării întregu
lui popor.

In ce priveşte lucrătorii de Iá 
întreprinderea de mecanizare, a 
spus secretarul general al C.C. al 
P.C.R., în momentul de faţă sala
riile lor sínt acoperite într-o mă
sură însemnată din bugetul statu
lui. E un lucru nejust şi nu se 
poate merge aşa mai departe. A- 
ceste întreprinderi — şi eu mă re
fer nu numai la cea din comuna 
dumneavoastră ci în general la în
treprinderile de mecanizare a agri
culturii — aceste unităţi vor tre
bui ca, începînd de anul viitor, 
să-şi realizeze veniturile şi salariile 
prin munca lor. Salariile să fie re
zultatul muncii pe care o vor de
pune. Statul nu mai poate să plă
tească salarii pentru oameni care 
muncesc 3—4 luni într-un an. Tre
buie să înţelegem, aici sínt multe 
munci de făcut — şi la coopera
tivă şi la drumuri şi la construcţii. 
In întreprinderile de mecanizare a 
agriculturii avem mijloace de tran
sport, tractoare, remorci, dar stăm 
şi ne uităm la ele. Nu ne aduc 
nici un folos. în schimb plătim din 
bugetul statului salariile. Este o 
proastă administraţie, o proastă 
gospodărire — şi nu mai putem 
merge pe.această cale. Eu îi rog 
pe tovarăşii care lucrează în acest 
sector ca, împreună cu comitetul 
judeţean de partid, să propună so
luţii concrete pentru fiecare uni
tate în parte. Aşa cum se lucrează 
în toate domeniile, fiecare munci
tor din întreprinderile de meca
nizare trebuie să lucreze cel puţin 
300 zile pe an, atunci el va avea 
şi rezultate, va avea şi venituri, 
contribuind astfel la bunul mers al 
întregii activităţi.

In continuare, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a arătat că sínt rezul
tate bune, planul se îndeplineşte 
şi în agricultură. Dar dacă fiecare 
unitate îşi va realiza sarcinile la 
produsele pe care le are în plan, 
atunci şi realizările pe plan naţio
nal vor fi mai mari. Vor fi atunci 
mai mari şi posibilităţile de creş
tere a venitului naţional — deci 
şi bunăstarea poporului va fi mai 
mare.

în aplauzele însufleţite ale mul
ţimii, care îl înconjoară cu dra
goste, cu nespusă preţuire, secre
tarul general al C.C. al P.C.R. se 
desparte de locuitorii comunei, 
urîndu-le multă sănătate, lor şi 
familiilor lor.

Coloana maşinilor îşi continuă 
drumul spre centrul de reşedinţă 
al judeţului. Aici, secretarul ge
neral al partidului este întîmpinat 
de tovarăşul loan Vijdeluc, prim- 
secretar al comitetului municipal 
de partid, primarul municipiului, 
şi de alţi reprezentanţi ai organe
lor locale de partid şi de stat, ai
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talurgişti, cetăţeni ai municipiului 
şi pionieri îl înconjoară pe oaspete 
şi-i înmînează buchete de flori. în 
aplauzele şi uralele mulţimii, oas
petele se îndreaptă spre marék 
complex feroviar dat nu de mult 
în folosinţă în partea de nord-ves’ 
a oraşului. Tovarăşul Cornel Bu 
rada, adjunct al ministrului căile 
ferate, şi şeful gării, losif Damiai 
îl informează pe tovarăşul Nicola 
Ceauşescu asupra calităţilor func
ţionale ale noii gări băimărene. Ea 
dispune de săli de aşteptare mo
derne, cabine telefonice cu servi

cii urbane şi interurbane, oficiu 
poştal, punct farmaceutic, grup sa
nitar, standuri pentru difuzarea 
cărţii şi a presei. Tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu îi felicită pe arhitecţi, 
pe proiectanţi şi constructori pen
tru ingeniozitatea soluţiilor apli

cate în realizarea acestui impor
tant obiectiv feroviar.

Pe tot drumul străbătut de la 
gară pînă în centru, coloana de 
maşini este salutată cu caldă sim
patie de locuitorii oraşului. In 
holul cinematografului „Dacia“ 
este organizată o expoziţie docu
mentară privind dezvoltarea eco
nomică şi socială a judeţului Ma
ramureş. Tov. Cornel Graur, vice
preşedinte al consiliului popular 
judeţean, explică oaspetelui că faţă 
de 1965, anul trecut producţia in
dustrială a crescut cu 22 la sută. 
Sínt subliniaţi indicatorii care 
oglindesc dezvoltarea industrială a 
judeţului, sporirea producţiei vege
tale şi animale, dezvoltarea social- 
culturală a localităţilor.

In continuarea vizitei în oraşul 
Baia Mare, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu se întîlneşte la sediul 
comitetului judeţean de partid cu 
membrii biroului.

Tovarăşul Ceauşescu atrage a- 
tenţia asupra necesităţii de a se 
conserva fondul locativ existent, 
asupra studierii judicioase, respon
sabile a tuturor posibilităţilor pe

care le oferă o organizare supe
rioară a producţiei şi a muncii în 
vederea scurtării termenelor de 
execuţie şi a reducerii preţului de 
cost. Secretarul general al parti
dului relevă necesitatea găsirii u- 
nor soluţii noi acolo unde proiec
tanţii nu au folosit pînă la capăt 
toate aceste posibilităţi. Tovarăşul 
Ceauşescu subliniază, de asemenea, 
necesitatea lichidării urmărilor u- 
nor supradimensionări ce s-au 
vădit la proiectarea unor unităţi 
social-culturale.

între timp, imensa piaţă din faţa 
sediului comitetului judeţean de 
partid, încadrată de impunătoare 
construcţii, se umple de oameni. 
Aclamat cu entuziasm de mulţi
mea adunată în piaţă, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu apare la bal
conul sediului comitetului judeţean 
de partid. Se scandează puternic: 
„P.C.R.“, „P.C.R.“, „Trăiască so
cialismul!“, „Ceauşescu şi po
porul!“.

Salutat cu ropote nesfîrşite de 
aplauze, într-o atmosferă de entu
ziasm înălţător, ia cuvîntul tova
răşul Nicolae Ceauşescu.

CUVlNTAREA
NICOLAE

TOVARĂŞULUI
CEAUŞESCU

LA MITINGUL DE LA BAIA MARE
DRAGI TOVARĂŞI,
Permiteţi-mi să vă adresez dum

neavoastră, tuturor locuitorilor din 
municipiul Baia Mare şi din jude
ţul Maramureş, un salut călduros 
din partea Comitetului Central al 
partidului, a guvernului şi a 
Consiliului de Stat al Republicii 
Socialiste România, (aplauze pu
ternice).

Doresc să exprim vii mulţumiri 
oamenilor muncii din judeţul Ma
ramureş şi din municipiul Baia 
Mare pentru primirea călduroasă 
cu care am fost întîmpinaţi pretu
tindeni, de cum am păşit pe aceste 
vechi meleaguri. în aceste calde 
manifestări — ale ţăranilor, mun
citorilor, intelectualilor maramu
reşeni — noi vedem o expresie a 
încrederii dumneavoastră, a încre
derii întregului popor în politica 
marxist-leninistă a partidului, o 
expresie a hotărîrii dumneavoastră 
de a înfăptui neabătut programul 
de dezvoltare multilaterală a Ro
mâniei socialiste, de apărare a pă
cii în lume. (aplauze puternice).

Sintern în preajma celui de-al 
X-lea Congres al partidului. Acest 
eveniment important din viaţa 
partidului şi a poporului nostru 
prilejuieşte trecerea în revistă a 
activităţii depuse pentru înfăptu
irea sarcinilor trasate de Congresul 
al.IX-lea, cît şi dezbaterea progra
mului viitor privind dezvoltarea 
economiei în anii 1971—1975 şi, în 
perspectivă, pînă în 1980. După 
cum ştiţi, oamenii muncii de la 
oraşe şi sate, întregul nostru po
por au realizat şi realizează cu 
succes sarcinile actualului plan cin
cinal. Realizările de pînă acum sínt 
superioare prevederilor din plan şi 
se poate spune că avem toate con
diţiile ca pînă în 1970 să realizăm 
şi chiar să depăşim prevederile 
planului.

în acelaşi timp creşte nivelul de 
viaţă, material şi spiritual al po
porului. România socialistă a de
venit, în aceşti ani, mai bogată, 
mai frumoasă. Viaţa poporului ro
mân a devenit mai îmbelşugată, 
mai civilizată. Acestea sínt rezul
tatele politicii de construcţie socia
listă pe care o desfăşoară întregul 
nostru popor sub conducerea Par
tidului Comunist Român (vii a- 
plauze).

Tezele Comitetului Central, pre
cum şi proiectul de Directive pen
tru dezvoltarea economiei în anii 
următori au fost dezbătute de în
tregul partid, de popor. Se poate 
spune că aceste documente ale Con
gresului au primit de pe acum ade
ziunea unanimă a celor ce muncesc 
din patria noastră. Conferinţele ju
deţene de partid, care au avut loc 
ieri, au adoptat în unanimitate a- 
ceste Teze şi Directive. Nu există 
nici o îndoială că şi conferinţele 
de astăzi şi cele de săptămîna vii
toare vor adopta, în acelaşi spirit

de unanimitate, Tezele şi proiectul 
de Directive. Deci, ele vor da ex
presie la Congres hotărîrii unanime 
a întregului nostru popor de a ela
bora programul dezvoltării viitoare 
a României socialiste, program care 
o va ridica pe noi trepte de dez
voltare economică, ştiinţifică, cul
turală, care va asigura poporului 
nostru o viaţă tot mai îmbelşugată, 
mai fericită, (vii şi puternice a- 
plauze).

Cunoaştem cu toţii că în opera 
vastă de construcţie socialistă cla
sa muncitoare, ţărănimea, intelec
tualitatea, toţi cei ce muncesc, fără 
deosebire de naţionalitate, au 
muncit şi muncesc înfrăţiţi, de- 
monstrînd că atunci cînd clasa 
muncitoare devine clasă conducă
toare în stat se lichidează pentru 
totdeauna şi asuprirea naţională şi 
se creează cadrul pentru realizarea 
unităţii tuturor celor ce muncesc 
şi luptă pentru socialism, pentru 
comunism, (vii aplauze).

Vreau să subliniez la această a- 
dunare populară aportul adus de 
oamenii muncii din Maramureş, 
din Baia Mare, la îndeplinirea pro
gramului de dezvoltare a Româ
niei socialiste. Ţin să felicit din 
toată inima pe muncitorii, ţăranii 
şi intelectualii din Maramureş şi 
din municipiul Baia Mare. (aplauze 
prelungite). Doresc, de asemenea, 
să relev activitatea meritorie des
făşurată de comunişti, de organi
zaţiile şi organele de partid, de 
comitetul judeţean în înfăptuirea 
sarcinilor trasate de partid şi gu

vern şi să exprim cele mai calde 
felicitări tuturor comuniştilor, tu
turor organizaţiilor de partid din 
judeţ, comitetului judeţean de 
partid, (vii şi puternice aplauze).

Am început cu felicitări, dar tre
buie să avem în vedere că progra
mul pe care-1 vom adopta peste 
trei săptămîni la Congres va cere 
în viitor eforturi şi mai mari din 
partea comuniştilor, din partea în
tregului popor. Noi considerăm că 
comuniştii sínt trup şi suflet cu 
poporul, că activitatea comunişti
lor poate avea rezultate bune 
numai în măsura în care ei vor 
şti să meargă în pas cu întregul 
popor. Tocmai în această unitate 
indestructibilă între comunişti şi 
cei fără de partid, în înaintarea lor 
unită pe drumul socialismului şi 
comunismului stă tăria orînduirii 
noastre socialiste (aplauze puter
nice).

Este cunoscut, tovarăşi, că în 
munca noastră — şi nu mă refer 
numai la Maramureş, la Baia Mare, 
ci în general în activitatea noastră 
— au existat în aceşti ani şi lip
suri. Am avut de învins multe 
greutăţi, dar trebuie să subliniez că 
partidul nostru, întregul popor au 
ştiut să acţioneze pentru învingerea 
şi depăşirea acestor greutăţi. Ştim 
că mai avem multe de făcut pentru 
a realiza societatea socialistă mul
tilateral dezvoltată, care să asigu
re condiţii materiale şi spirituale 
din ce în ce ’mai bune pentru oa
menii muncii, să creeze un cadru

(Continuare în pag. a U-a)

Uzina „Tirnava“ din Mediaş a cunoscut in aceşti ani importante înnoiri. 
In imaginea noastră: se stabileşte rezistenţa firelor cu ajutorul dinamo-

metrului

Conferinţa extraordinară
9

a organizaţiei municipale 
de partid Sibiu

Ceea ce a caracterizat lucrările 
Conferinţei extraordinare a orga
nizaţiei de partid a municipiului 
Sibiu a fost îndeplinirea de către 
delegaţii prezenţi în sala Teatrului 
de stat, a mandatului dat lor de 
cei aproape 18 000 de comunişti 
sibieni de a sublinia adeziunea şi 
ataşamentul lor faţă de politica 
internă şi externă clarvăzătoare a 
partidului nostru, faţă de ideile şi 
prevederile cuprinse în Tezele şi 
proiectul de Directive pentru Con
gresul al X-lea al Partidului Co
munist Român. Vorbitor după vor
bitor, trecînd în revistă cuceririle 
de hărnicie şi pricepere pe ogorul 
muncii creatoare, semnalînd locu
rile care mai necesită îndreptări 
şi îmbunătăţiri, au dat glas cu 
căldură, avîntat, hotărîrii comuniş
tilor sibieni, muncitori, ţărani, 
intelectuali — români, germani, 
maghiari de a-şi pune întreaga 
capacitate de muncă şi gîndire în 
slujba înaltelor idealuri de progres 
şi dezvoltare la care partidul ne 
cheamă făptaşi şi beneficiari.

Apreciind împlinirea a 25 de 
ani de la eliberarea României de 
sub jugul fascist drept un excep
ţional prilej de a analiza cele în
făptuite, viabilitatea şi validitatea 
politicii generale a partidului, po
liticii de promovare constantă şi 
consecventă a industrializării ţării 
— cheie de boltă a progresului 
general al societăţii — .tovarăşul 
Aurel Cristea, prim-secretar al 
Comitetului municipal de partid, 
sublinia în referatul prezentat 
ideea că, în contextul general al 
acestei politici, Sibiul s-a bucurat 
din plin de roadele ei, de rezul
tatele ideii permanent urmărite de 
partid de a se dezvolta propor
ţional toate meleagurile ţării. Şi, 
dacă 40 la sută din industria jude
ţului Sibiu — judeţ puternic in
dustrializat, cu o pondere însem
nată în economia ţării — revine 
întineritului burg secular, faptul 
constituie dovadă şi imbold. Carac
teristică pentru dinamismul Sibiu
lui pe coordonatele industrializării 
complexe, multilaterale este com
paraţia cu un ah „de frunte“ în 
economia României interbelice, 
producţia anului 1938 realizîndu-se 
azi în numai 41 zile sau consta
tarea îmbucurătoare că Sibiul va 
atinge nivelul planificat al produc
ţiei pentru 1970 cu un an mai 
devreme.

De altfel îndemnul acesta, im
boldul optimist, prin cuprinderea

Aspect din atelierul de reparaţii şi autoutilare al întreprinderii „Fla;nura roşie“ Sibiu, recent dat în folosinţă

masei largi de oameni ai muncii, 
s-a materializat în substanţiale 
sporiri ale angajamentelor pe care 
comuniştii sibieni şi le-au luat în 
cinstea Congresului al X-lea şi a 
celei de-a XXV-a aniversări a 
eliberării patriei. 90 milioane lei 
în loc de 50 cît era angajamentul 
iniţial la valoarea producţiei glo
bale (din care 55 pînă la Congresul 
al X-lea), 87 milioane lei în loc 
de 55 (55 pînă la Congres) la pro
ducţia marfă vîndută şi înca
sată, 25 milioane lei beneficii din 
care 17 pînă la Congres (în loc de 
17 pe întregul an), 70 milioane 
lei la producţia de export (din 
care 50 pînă la Congres), în loc de 
36 iniţial —■ vorbesc tocmaj de 
această neasemuită efervescenţă a 
minţii şi braţului, a inimii care 
a cuprins întreaga noastră socie
tate în aceste zile de intensă bă
tălie a muncii constructive.'

Numeroşii vorbitori, participanţi 
la discuţii, au sintetizat în cuvinte 
avîntate, calde, sincere, sentimen
tele de înaltă apreciere a ideilor şi 
prevederilor din documentele pen
tru Congres, s-au angajat, în nu
mele celor ai căror purtători de 
cuvînt au fost, să îşi mobilizeze 
forţele, priceperea, spiritul organi
zatoric în sprijinul certitudinii 
succeselor noastre de mîine. Dacă 
acesta a fost numitorul comun al 
luărilor de cuvînt, ele au îmbră
ţişat diverse domenii ale activi
tăţii, evidenţiind succesele şi lip
surile, propunînd soluţii care să 
îmbogăţească prevederile Directi
velor. Astfel, Gheorghe Marcu, in
giner şef la I.E.S., s-a ocupat de 
prevederile de dezvoltare a ener
geticii în viitorul deceniu, de sar
cinile colectivului de la această 
întreprindere, de neceáitatea mai 
bunei gospodăriri a resurselor de 
energie, iar Mihai Găldeanu, se
cretarul comitetului de partid de 
la „Independenţa“, îşi declara acor
dul cu ritmul constant înalt al 
creşterii industriei constructoare 
de maşini, propunînd unele îmbu
nătăţiri concrete pe linia aprovi
zionării tehnice-materîale a unită
ţilor din judeţ.

„Ritmul înalt de creştere în in
dustria constructoare de maşini 
este pe deplin posibil, a spus 
Alexandru Pocol, director la „Ba
lanţa“. Realizările noastre de pînă 
acum fac şi ele această dovadă. 
Este vorba de ritmul de 14 la sută 
în acest cincinal (faţă de 12 la 
sută stabilit), de sporurile evidente 
pe linia complexităţii, tehnicităţii 
şi preciziei produselor noastre. A 
scăzut mult şi consumul de metal, 
dar aici se cer încă serioase efor
turi“.

Transmiţînd conferinţei hotărîrea 
colectivelor de muncă din care fac 
parte de a-şi îndeplini angaja
mentele luate în cinstea măreţelor 
sărbători, Maria Jecan de la „Stea
ua roşie“, Nicolae Rociu, secre
tarul comitetului de pariid de la 
U.P.A.S., ing Iosif Hubner („Fla
mura roşie“), Dumitru Briciu, se
cretarul comitetului de partid de 
la întreprinderea poligrafică, au 
făcut aprecieri asupra documente
lor puse în dezbaterea comunişti
lor, au evidenţiat faptul că preve
derile actualului cincinal se înde
plinesc cu succes în întreprinderile 
respective, s-au angajat să mun
cească fără preget pentru a trans
pune în fapte planurile vaste ale 
viitorilor ani.

în numele deputaţilor dîn oraş, 
al tuturor cetăţenilor, al comite
tului executiv al Consiliului popu
lar municipal, delegatul Constantin 
Buzdughină, prim-vicepreşedlnte
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Vizita tovarăşului NICOLAE 
în judeţele Maramureş şi

CEAUŞESCU 
Satu Mare

Cuvîntarea
NICOLAE CE

la m itingul de la Baia Mare
ÎUrmare din pag. I)

şi mai larg pentru manifestarea 
plenară a fiecărui cetăţean al so
cietăţii noastre socialiste. Rezulta
tele de pînă acum sínt însă o ga
ranţie că vom şti să înlăturăm 
greutăţile, să lichidăm lipsurile şi, 
unind eforturile creatoare ale între
gului nostru popor, să asigurăm 
mersul tot mai hotărît înainte al 
întregii societăţi, ridicarea pe trep
te tot mai înalte a României so
cialiste. (aplauze puternice, pre
lungite).

Ţin, de asemenea, să relev că 
realizările noastre în construcţia 
socialistă s-au bucurat de solidari
tatea şi de colaborarea cu ţările so
cialiste, atît cu cele din C.A.E.R. cît 
şi cu celelalte ţări socialiste, că 
prin această colaborare şi cooperare 
multilaterală s-au creat cadrul şi 
condiţii prielnice pentru mersul mai 
hotărît înainte, atît al României cît 
şi al celorlalte ţări socialiste (vii a- 
plauze). Noi apreciem aceste relaţii 
de colaborare şi cooperare în do
meniul economic şi în alte domenii 
de activitate şi sîntem hotărîţi să 
acţionăm pentru a dezvolta în con
tinuare aceste relaţii, atît cu ţările 
din cadrul C.A.E.R. cît şi cu cele
lalte ţări socialiste.

De asemenea, trebuie să arăt că 
în aceşti ani s-au dezvoltat puter
nic relaţiile noastre de colaborare 
cu celelalte state cu orînduire so
cială deosebită de a noastră. Ase
menea relaţii constituie atît o ne
cesitate a dezvoltării schimburilor 
internaţionale, a diviziunii interna
ţionale a muncii, cît şi o necesitate 
a conlucrării între popoare, pentru 
a găsi căile de soluţionare a pro
blemelor litigioase pe calea trata
tivelor, care să ducă la întărirea 
colaborării, prieteniei, la asigurarea 
păcii tuturor popoarelor, (vii a- 
plauze). După cum aţi putut vedea 
din Tezele Comitetului Central, şi 
în viitor noi vom promova aceeaşi 
politică internaţională, punînd in 
centrul relaţiilor noastre externe 
prietenia cu ţările socialiste, vom 
dezvolta relaţiile cu toate statele, 
vom milita activ pentru securitate 
In Europa, pentru colaborarea cu 
statele de pe toate continentele, 
fără deosebire de orînduire socială, 
pornind de la faptul că este nece
sar ca între state să existe relaţii 
de colaborare pe baza principiilor 
egalităţii în drepturi, neamestecu
lui în treburile interne, respectării 
suveranităţii naţionale, al dreptului 
fiecărui popor de a-şi hotărî singur 
calea dezvoltării sale, fără nici un 
amestec din afară, (aplauze puter
nice).

Vom dezvolta relaţiile noastre de 
colaborare cu partidele comuniste 
şi muncitoreşti, cu organizaţiile 
antiimperialiste, cu mişcările de e- 
liberare naţională, cu toate forţele 
democratice care se pronunţă pen
tru pace, pentru eliberarea naţio
nală şi socială, considerînd că nu
mai acţionînd unite aceste forţe 
vor putea asigura triumful păcii în 
lume. (vii aplauze).

Iată, tovarăşi, expuse pe scurt, 
bazele activităţii viitoare a parti
dului şi statului nostru pentru 
dezvoltarea construcţiei socialiste 
şi ridicarea bunăstării poporului 
român, pentru lărgirea colaborării 
cu ţările socialiste, cu toate statele 
lumii în lupta pentru progres so
cial, pace şi securitate în lume. 
(aplauze puternice). Noi apreciem 
că aceste două laturi ale activităţii 
noastre constituie un tot indisolu
bil. Acţionînd pe baza acestor prin
cipii, atît pe plan intern cît şi pe 
plan internaţional, vom servi atît 
interesele naţionale ale poporului 
nostru, cît şi cauza socialismului 
şi păcii în lume. (vii aplauze).

Dezbaterea Directivelor şi a Te
zelor, conferinţele de partid, adu
nările oamenilor muncii, manifes
tarea dumneavoastră de astăzi şi 
întîlnirile pe care le-am avut ieri 
şi alaltăieri cu oamenii muncii din 
Cluj demonstrează că întregul nos
tru popor sprijină politica parti
dului, că este hotărît să facă to
tul pentru triumful socialismului 
şi păcii, (vii aplauze).

Vă asigurăm, tovarăşi, că Comi
tetul Central care va fi ales de 
Congres, ca şi actualul Comitet 
Central, va face totul pentru a în
făptui această politică. Puteţi fi 
siguri că nu există nimic mai de 
preţ, nimic mai scump pentru fie
care dintre noi, pentru mine per
sonal, decît servirea intereselor 
poporului şi socialismului, (aplauze 
puternice, prelungite).

în încheiere, doresc să vă urez 
din toată inima noi şi noi succese 
în activitatea dumneavoastră, în 
îndeplinirea sarcinilor mari pe care 
le aveţi în toate domeniile, să-mi 
exprim convingerea că şi în viitor 
comuniştii, oamenii muncii din Ma
ramureş şi Raia Mare vor înfăptui 
neabătut nolitica Partidului Comu
nist Român — asa cum au făcut 
şi rână acum. (anlauze puternice).

Vă doresc multă sănătate şi fe
ricire în viaţă, tovarăşi, (aplauze 
îndelungate, urale).

Cuvîntarea secretarului general 
al C.G. al P.C.R., ascultată de par
ticipanţii la acest mare miting a 
fost subliniată de, îndelungate a- 
plauze, de ovaţii puternice. Mi
nute în şir, miile de oameni ai 
muncii, români, maghiari şi de 
alte naţionalităţi, scandează lozinci 
în cinstea Partidului Comunist Ro
mân, a Comitetului său Central.

La amiază, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a participat la o întîl- 
nire cu activul de partid din ju
deţul Maramureş, în cadrul unei 
mese tovărăşeşti.

*-
Coloana maşinilor oficiale pără

seşte oraşul Baia Mare, îndreptîn- 
du-se spre judeţul Satu Mare. Din- 
tr-o maşină deschisă, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu răspunde mani
festărilor de dragoste caldă făcută 
de băimăreni.

La hotarul dintre Maramureş şi 
Satu Mare, la marginea comunei 
Apa, tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
a fost salutat cu multă căldură 
de zeci de mii de oameni.

în întîmpinarea oaspetelui drag 
au venit tovarăşul Iosif L'glar, pri
mul secretar al Comitetului jude
ţean Satu Mare al P.C.R., preşe
dintele comitetului executiv al 
consiliului popular judeţean, con
ducători ai organelor locale de 
partid şi de stat, ai organizaţiilor 
obşteşti.

Primit cu puternice aplauze, cu 
ovaţii prelungite, ia cuvîntul se
cretarul general al Comitetului 
Central al partidului, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, care transmite 
locuitorilor judeţului Satu Mare, 
un salut călduros din partea Co
mitetului Central al partidului, a 
guvernului ţării şi a Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste Româ
nia.

Fiind pentru prima dată de la 
înfiinţarea sa în judeţul dumnea
voastră, a spus secretarul general 
al partidului, doresc să vă felicit

- DRAGI TOVARĂŞI,
Daţi-mî voie să vă adresez dum

neavoastră, locuitorilor oraşului 
Satu Mare, tuturor locuitorilor a- 
cestui judeţ, un salut călduros din 
partea Comitetului Central al par
tidului, a guvernului şi a Consi
liului de Stat al Republicii Socia
liste România, (aplauze puternice, 
urale).

Sínt încă sub impresia plăcută 
a primirii entuziaste care ni s-a 
făcut la intrarea în judeţ, a întîl- 
nirii cu cercetătorii şi cu coopera
torii din Livada, din comunele prin 
care am trecut şi, în mod deosebit, 
de primirea în oraşul Satu Mare. 
In aceste manifestări noi vedem 
expresia încrederii profunde a lo
cuitorilor oraşului şi judeţului Satu 
Mare în politica mnrxist-leninistă 
a partidului nostru, în Comitetul 
său Central — expresia hotărîrii ca. 
împreună cu toţi oamenii muncii 
din România, să contribuiţi Ia în
făptuirea întregii politici interne şi 
externe a partidului şi statului nos
tru. (vii aplauze, urale). Aceste ma
nifestări sínt totodată d expresie 
a ataşamentului profund faţă de 
politica partidului nostru. Consider 
că acest ataşament este un rezultat 
al faptului că partidul concentrea
ză întreaga sa pricepere şi rapaci
tate de organizare spre ridicarea 
continuă a nivelului economic — 
industrial şi agricol — al patriei 
noastre, spre dezvoltarea ştiinţei, 
culturii, învătămîntului, spre ridi
carea continuă a nivelului de viaţă 
al oamenilor muncii. De asemenea, 
vedem în aceste manifestări rezul
tatul politicii naţionale marxist- 
leniniste a partidului nostru, 
(vii şi puternice aplauze, urale).

Am ascultat cu satisfacţie cuvîn
tul tovarăşului Uglar, prim-secretar 
al comitetului judeţean de partid, 
care ne-a vorbit despre rezultatele 
bune obţinute de muncitorii, ţă
ranii si intelectualii din oraşul şi 
judeţul Satu Mare, în îndenlînirea 
sarcinilor care le-au stat în faţă. 
Este pentru noi o deosebită plă
cere să putem constata că munci
torii din Satu Mare, ţăranii din 
întresrul judeţ, intelectualii de pe 
aceste meleaguri, nu-şi precupe
ţesc eforturile pentru a asigura 
îndeplinirea planului de creştere a 
producţiei industriale şi agricole, 
de dezvoltare a învătămîntului si 
culturii Toate acestea sínt expre
sia hotărîrii dv., la fel ca şi a în
tregului nopor. de a asigura ca 
programul elaborat de Congresul 
al IX-lea să fie nu numai îndepli
nit, ci şi depăşit, (aplauze puter-

şi să vă urez să deveniţi un judeţ 
fruntaş al patriei noastre.

în acest judeţ trăiesc şi muncesc 
împreună oameni ai muncii ro
mâni, maghiari, germani şi de alte 
naţionalităţi, iar tot ceea ce s-a 
creat, tot ceea ce s-a înfăptuit în 
anii socialismului este rodul mun
cii unite a întregului popor, a tu
turor cetăţenilor din judeţul dum
neavoastră, sub conducerea orga
nizaţiilor de partid. Cunosc hăr
nicia şi entuziasmul cu care tra
duceţi în viaţă, în practică, politica 
partidului destinată fericirii şi bu
năstării poporului.

După cum cunoaşteţi, în docu
mentele pentru Congresul al X-lea 
al partidului ne-am înscris sarcini 
mari, de amplă perspectivă pentru 
viitorul ţării. Cunoaşteţi, de ase
menea, prevederile cuprinse în Te
zele Comitetului Central privind 
politica internă şi externă a parti
dului şi statului. în tot ce ne pro
punem să facem, în tot ce vom 
face, noi pornim de la dorinţa de 
a asigura tuturor cetăţenilor pa
triei o viaţă cît mai bună şi mai 
îmbelşugată, de a asigura pacea şi 
prietenia între popoare. Ne bucură 
să ştim că aceste probleme sínt în- 
tîmpinate cu aprobare deplină de 
către dumneavoastră, de către toţi 
oamenii muncii din patria noastră. 
Sîntem încredinţaţi că sub condu
cerea partidului, a comuniştilor, în
tregul popor va îndeplini cu suc
ces obiectivele măreţe pe care ni 
le propunem, va milita pentru în
făptuirea politicii interne şi ex
terne marxist-leniniste a partidu
lui.

Cuvîntul conducătorului partidu
lui şi statului nostru a fost subli
niat în repetate rînduri de aplau
zele entuziaste ale celor prezenţi.

Vizita continuă. Coloana de ma
şini străbate şoseaua spre Livada 
străjuită de o adevărată grădină 
vie, de oameni vîrstnici şi tineri. 
Ca să-l întîlnească aici, la Livada,

nice). Pentru rezultatele obţinute 
în toate domeniile de activitate, ţin 
să adresez cele mai calde felici
tări tuturor muncitorilor, ţăranilor 
şi intelectualilor din judeţul dv. 
Le doresc noi şi noi succese în ac
tivitatea lor. Ţin totodată să adre
sez calde felicitări comuniştilor, 
organizaţiilor de partid, activului 
de partid, comitetului judeţean de 
partid, care, îndeplinind liotărîrile 
Congresului, ale Conferinţei Naţio
nale şi ale Comitetului Central, 
desfăşoară o muncă rodnică, au 
strînse legături cu toţi cei ce mun
cesc din această parte a ţării — 
şi care, unind eforturile tuturor 
oamenilor muncii de pe aceste 
meleaguri, asigură înfăptuirea cu 
succes a marilor sarcini, care le 
stau în faţă. (aplauze puternice, 
îndelungate).

Cunoaşteţi că în aceste zile, în 
întreaga ţară au loc conferinţe 
ale organizaţiilor judeţene de par
tid, că ele dezbat Tezele şi pro
iectul de Directive pentru Congre
sul al X-lea — aceste documente 
care trasează drumul de dezvoltare 
în continuare a patriei noastre so
cialiste — documente pe care le-aţi 
discutat şi asupra cărora v-aţi spus 
părerea. De altfel, în întreaga ţară, 
milioane şi milioane de oameni ai 
muncii, împreună cu comuniştii, au 
dezbătut pe larg aceste documente, 
au făcut numeroase propuneri me
nite să asigure ca programul ce 
va fi înfăţişat Congresului — şi pe 
baza căruia va trebui să acţionăm 
pentru dezvoltarea patriei noastre 
pînă în 1975 — să oglindească 
voinţa unanimă a poporului, să fie 
cu adevărat expresia voinţei co
lective a celor 20 de milioane de 
cetăţeni ai Republicii Socialiste 
România, (aplauze puternice, o- 
vaţii).

Supunînd dezbaterii întregului 
popor programul dezvoltării vii
toare a ţării, noi pornim de la fap
tul că numai pe baza consultării 
largi a celor ce muncesc, numai 
asigurînd participarea lor activă la 
elaborarea liotărîrilor, a planurilor, 
numai prin atragerea maselor Ia 
munca de înfăptuire a acestor ho
tă rîri, putem realiza unul din prin
cipiile de bază ale marxism-leni- 
nismului. ale societăţii socialiste — 
acela ca societatea să fie realmente 
condusă de nonnrul însuşi care, 
stăpîn pe destinele sale, isi constru
ieşte în mod conştient viitorul. Noi 
dorim să construim viitorul Româ
niei socialiste prin ridicarea indus
triei, agriculturii, ştiinţei şi culturii 
la un nivel tot mai înalt, în aşa

pe conducătorul partidului, împre
ună cu localnicii au venit cu miile 
şi cetăţeni din comunele Sanislau, 
Bixad, Turţi, Negreşti şi altele.

Se vizitează staţiunea experi
mentală zonală agricolă din Liva
da. Directorul staţiunii, inginerul 
Aurel Lăpuşan, prezintă realizările 
obţinute de colectivul de cercetă
tori al acestei staţiuni. Tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu se opreşte pen
tru cîtva timp la „Casa agronomu
lui" unde, în faţa planşelor, pri
meşte ample explicaţii. Este vizitat 
apoi un stand cu exemplare din 
rasa brună de Maramureş.

Primarul comunei Livada, tova
răşul Francisc Kranyak, îl infor
mează în continuare pe tovarăşul 
Ceauşescu asupra preocupărilor 
consiliului popular comunal pri
vind acţiunea de sistematizare a 
comunei.

în aplauzele vii ale populaţiei, 
maşinile se îndreaptă spre reşe
dinţa judeţului. Din sute de mîini, 
buchete mari de flori ale pămîntu- 
lui strămoşesc sínt oferite secreta
rului general al partidului.

La intrarea în Satu Mare oaspe
tele este primit de conducători ai 
organelor municipale de partid şi 
de stat, ai organizaţiilor de masă 
şi obşteşti. Adresîndu-se secretaru
lui general al partidului, primarul 
municipiului, tovarăşul Ion Foris, 
îi înfăţişează preocupările majore 
ale locuitorilor acestui oraş, vechi 
de un mileniu, dar care a cunos
cut o adevărată înflorire abia în 
anii socialismului, ca urmare a po
liticii partidului de dezvoltare mul
tilaterală a tuturor regiunilor şi 
localităţilor patriei.

în semn de omagiu şi recunoş
tinţă pentru conducătorul partidu
lui şi statului nostru, primarul 
oraşului înmînează tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu cheia oraşului şi
0 copie după cel mai vechi docu
ment, care atestă existenţa sa de
1 000 de ani ca fostă cetate a voie
vodului român Menumorut.

Străbătînd străzile oraşului Satu 
Mare în ovaţiile şi uralele adre
sate fără contenire de zecile de 
mii de cetăţeni tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, coloana maşinilor se 
îndreaptă spre sediul comitetului 
judeţean de partid.

Zeci de mii de oameni au venit 
aici în Piaţa Libertăţii, unde are 
loc un impresionant miting.

în aclamaţiile entuziaste ale 
mulţimii, a luat cuvîntul tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu.

fel incit să ne apropiem tot mai 
mult de ţările avansate, deoarece 
numai astfel vom putea spune că 
am înfăptuit cerinţele de bază ale 
socialismului şi anume, asigurarea 
atît a mijloacelor materiale pentru 
ridicarea nivelului de viaţă al po
porului, cît şi a condiţiilor nece
sare pentru ridicarea nivelului de 
conştiinţă, de cultură al poporului, 
pentru dezvoltarea continuă a de
mocraţiei socialiste — chezăşia 
participării acestuia la conducerea 
statului, la succesul deplin al con
strucţiei socialiste, (vii aplauze).

Faptul că partidul nostru dez
bate toate problemele politicii in
terne şi externe cu masele largi 
populare este o dovadă a încrede
rii pe care o are în capacitatea de 
creaţie a tuturor celor ce muncesc 
în patria noastră, o expresie a fap
tului că partidul consideră că îşi 
poate îndeplini misiunea numai în 
măsura în care pentru politica sa 
obţine adeziunea unanimă a po
porului. Vom continua întotdeauna 
să ne consultăm cu poporul, să 
discutăm cu el cum să acţionăm 
pentru a asigura mersul tot mai 
hotărît înainte pe drumul socia
lismului şi comunismului, (aplauze 
puternice îndelungate).

în acelaşi timp, legătura strînsă 
cu masele este dovada încrederii 
unanime a poporului în partid — 
ceea ce ne întăreşte şi mai mult 
hotărîrea de a merge neabătut pe 
calea înfăptuirii politicii interne şi 
externe trasată de Congresul al 
TX-lea şi pe care o vom supune 
celui de-al X-lea Congres al par
tidului.

Prin unitatea indestructibilă din
tre pariid şi popor — partid care 
este el însuşi emanaţia poporului 
— împletind în mod armonios rolul 
conducător al partidului cu ridica
rea poporului Ia conducerea între
gii activităţi sociale, noi înfăptuim 
acea cerinţă a socialismului şi co
munismului dc a asigura ca, într-un 
front unic, pe baza principiilor 
marxist-leniniste, toţi cei ce mun
cesc să devină constructori con
ştienţi al societăţii de mîine, ai pro
priului lor viitor. Aceasta consti
tuie dovada grăitoare a superiori
tăţii şi justeţii politicii partidului 
nostru în toate domeniile de ac
tivitate. (aplauze prelungite, înde
lung repetate).

DRAGI TOVARAŞI,
Preocupîndu-ne de asigurarea 

mersului înainte al societăţii noas
tre socialiste, acordăm în acelaşi 
timp o atenţie deosebită dezvoltării 
relaţiilor cu ţările socialiste — cu

Cuvîntarea tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU 

la m itingul de la Satu  Mare

ţările socialiste vecine, cu cele 
membre ale C.A.E.R., cu toate cele 
14 state ale sistemului mondial so
cialist. Noi pornim de la faptul că 
construirea cu succes a socialismu
lui în fiecare ţară reprezintă o con
tribuţie la întărirea şi dezvoltarea 
sistemului mondial socialist şi, în 
acelaşi timp, la asigurarea unităţii 
ţărilor socialiste, reprezintă un 
sprijin pentru victoria socialismu
lui în fiecare ţară. De aceea, noi 
acţionăm şi vom acţiona şi în vii
tor, cu neabătută consecvenţă, pen
tru a dezvolta, în toate domeniile, 
relaţii dc colaborare şi cooperare 
cu toate ţările socialiste, văzînd în 
aceasta una din obligaţiile noastre, 
atît naţionale cît şi internaţionale 
(aplauze prelungite, ovaţii).

în acelaşi timp, pornind de la 
realitatea că pe această planetă 
există un număr mare de ţări cu 
alte orînduiri sociale, partidul nos
tru, acţionînd în spiritul principiu
lui coexistenţei paşnice, dezvoltă 
relaţii de colaborare cu toate ţă
rile lumii, fără deosebire de orîn
duire social-politică. Noi conside
răm că in lumea de azi, în care 
există încă multe probleme de re
zolvat, este necesar ca toate statele 
— atît cele mari cît şi cele mici 
şi mijlocii — să-şi asume răspun
derea şi să acţioneze pentru a con
tribui la dezvoltarea colaborării 
între popoare, pentru a asigura pa
cea în lume. în acest spirit au ac
ţionat şi vor acţiona şi în viitor 
partidul şi statul nostru (aplauze 
puternice, prelungite).

La baza politicii noastre externe 
punem principiile egalităţii în 
drepturi între toate statele, ale 
respectării suveranităţii şi inde
pendenţei naţionale, neamestecu
lui în treburile interne, respecta
rea dreptului fiecărui popor de 
a-şi hotărî nestînjenit dezvoltarea 
economică şi socială, corespunzător 
voinţei sale, fără nici un amestec 
din afară (aplauze puternice, ova
ţii). Aceste principii capătă o re
cunoaştere tot mai largă pe arena 
internaţională, se afirmă ca sin
gurele care pot asigura dezvolta
rea colaborării între toate statele, 
a securităţii şi păcii în lume. Şi 
în viitor va trebui să acţionăm cu 
toată consecvenţa şi fermitatea în 
spiritul acestor principii, să dez
voltăm relaţii de colaborare cu ţă
rile în curs de dezvoltare, să dez
voltăm solidaritatea cu mişcările 
de eliberare naţională, cu po
poarele care luptă pentru a scu
tura jugul colonialist şi a-şi hotărî 
destinele fără imperialişti. Am a- 
cordat şi vom acorda întotdeauna 
întregul nostru sprijin popoarelor 
cara sínt hotărîte să trăiască li
ber şi independent, care sínt ho
tărîte să-şi apere independenţa îm
potriva oricărui amestec sau atac 
imperialist (aplauze furtunoase, 
ovaţii).

Partidul nostru a dezvoltat şi 
dezvoltă relaţii cu toate partidele 
comuniste şi muncitoreşti. Conside
răm că întărirea solidarităţii inter
naţionale a celor ce muncesc, a or
ganizaţiilor revoluţionare ale cla
sei muncitoare constituie o cheză
şie a dezvoltării cu succes a luptei 
împotriva imperialismului, pentru 
progres social şi pentru pace. Şi

în viitor vom acţiona pentru a dez
volta relaţii de solidaritate inter
naţională cu toţi comuniştii, cu 
clasa muncitoare de pretutindeni.
(aplauze puternice).

Ştim că în lume există încă im
perialism, că există forţe care se 
opun progresului, care acţionează 
în direcţia înrobirii popoarelor şi 
pun în pericol pacea. Ştim că atîta 
timp cit există imperialism, există 
şi pericolul unui război mondial, 
dar ştim, totodată, că în lume exis
tă suficiente forţe în stare să de
joace planurile imperialiştilor, ale 
cercurilor reacţionare. Acţionînd 
unite, aceste forţe pot, şi trebuie 
să asigure dezvoltarea paşnică a 
vieţii internaţionale, rezolvarea 
problemelor litigioase pe calea tra
tativelor, pot asigura omenirii con
diţii pentru realizarea deziderate
lor sale de progres economic şi so
cial, de pace. în aceasta constă în
datorirea ţărilor socialiste, a parti
delor comuniste, a întregii mişcări 
antiimperialiste. Noi vom acţiona 
în strînsă unitate cu aceste forţe 
pentru a ne aduce contribuţia la 
marea cauză a tuturor popoarelor 
globului pămîntesc. (aplauze pu
ternice).

Iată pe scurt, tovarăşi, principiile 
politicii interne şi externe a parti
dului nostru. Noi chemăm întregul 
partid, întregul popor să nu pre
cupeţească nici un efort, pentru a 
asigura transpunerea fermă în viaţă 
a acestor principii. Avem convin
gerea că înfăptuirea politicii mar
xist-leniniste a partidului nostru va 
aduce poporului român noi satis
facţii, atît pe plan intern, cît şi pe 
plan internaţional. Fără îndoială, 
România va obţine noi victorii atît 
în construcţia socialistă, cît şi în 
lupta pe care o duce contribuind 
la cauza păcii în întreaga lume 
(vii şi puternice aplauze).

în această grandioasă luptă, şi 
dumneavoastră, oamenilor muncii 
din Satu Mare, vă revin sarcini 
mari. Sînteţi chemaţi ca, împre
ună cu oamenii muncii de pe în
treg cuprinsul patriei, să munciţi 
cu pricepere şi abnegaţie pentru a 
da viaţă prevederilor Tezelor şi 
Directivelor celui de-al X-lea Con
gres al P.C.R. Felul cum aţi mun
cit pînă acum constituie o cheză
şie că şi în viitor veţi şti să vă 
aduceţi contribuţia la înfăptuirea 
tuturor sarcinilor ce vă vor reveni. 
Participînd cu toate forţele la în
făptuirea programului de dezvol
tare socialistă a României, dumnea
voastră, cetăţenii din oraşul Satu 
Mare, veţi putea spune: în tot 
ceea ce s-a înfăptuit, nu numai în 
judeţul şi oraşul nostru, dar în în
treaga ţară, este încorporată şi o 
parte a muncii, conştiinţei şi devo
tamentului nostru, dedicate socia
lismului, patriei noastre socialiste, 
României (aplauze puternice, urale).

în încheiere, vă urez încă o dată, 
din toată inima, noi şi noi succese 
în activitatea dumneavoastră. Vă 
doresc multă sănătate şi multă fe
ricire (aclamaţii entuziaste, ovaţii).

în cinstea tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, la teatrul din localitate 
s-a prezentat un spectacol festiv 
susţinut de artişti ai secţiilor ro
mână şi maghiară, de formaţii fol

clorice ale căminelor culturale dîh
judeţ.

Seara, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu s-a întîlnit cu activul 
-de partid din judeţul Satu Mare, 
în cadrul unei mese tovărăşeşti.

Salutînd prezenţa secretarului 
general al C.C. al P.C.R., tovarăşul 
Iosif Uglar, prim-secretar al comi
tetului judeţean de partid, a spus 
printre altele: Noi, cei din orga
nele locale ale partidului, am găsit 
întotdeauna în persoana dumnea
voastră, tovarăşe Ceauşescu, un 
strălucii model de abnegaţie în 
muncă, de pasiune şi consecvenţă 
revoluţionară, de principialitate 
partinică, de dăruire fără rezerve 
luptei nobile pentru cauza parti
dului, pentru triumful ideilor so
cialismului şi comunismului, pen
tru fericirea şi prosperitatea pra
porului român.

Vă asigurăm că, şi în viitor, vom 
face tot ce ne stă în putinţă pen
tru a îndeplini cu cinste sarcinile 
care ne vor fi încredinţate, promo- 
vînd mai larg — în munca noastră 
de partid, în activitatea din toate 
celelalte sectoare — spiritul nou 
de muncă fundamentat de Con
gresul al IX-lea, cu aportul dum
neavoastră esenţial.

în cuvîntul său, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu s-a referit la sarcinile 
de viitor care revin comuniştilor, 
activului şi comitetului judeţean 
în îndeplinirea importantelor sar
cini ale planului pe 1969—1970 şi 

. prevederilor pentru cincinalul ur
mător. „Aş dori — a spus secre
tarul general — să subliniez nu
mai o latură a activităţii activului 
de partid şi anume aceea că în în
treaga sa muncă va trebui să se 
preocupe permanent de întărirea 
legăturii cu oamenii muncii, să 
considere munca de partid, de 
activist de partid, în strînsă legă
tură cu unirea energiilor tuturor 
oamenilor muncii. Rezultatele ob
ţinute de fiecare activist să fie 
apreciate după felul cum ştie să 
se facă înţeles, să mobilizeze efor
turile maselor largi populare la 
îndeplinirea programului partidu
lui. Aceasta presupune receptivi
tate la părerile, la propunerile 
maselor populare, presupune acţio
narea cu mai multă atenţie şi cu 
mai multă perseverenţă în direcţia 
soluţionării problemelor si cerin
ţelor oamenilor muncii. Acţionînd 
astfel, activul nostru de partid, 
comuniştii vor reuşi intr-adevăr să 
aibă un rol important în activita
tea multilaterală ce trebuie des
făşurată, avînd în vedere înfăp
tuirea sarcinilor puse de Comitetul 
Central al partidului“.

«-
Vizita de lucru a tovarăşului 

Nicolae Ceauşescu în judeţele 
Maramureş şi Satu Mare a consti
tuit o puternică manifestare a ata
şamentului oamenilor muncii faţă 
de politica partidului, a hotărîrii 
lor de a milita cu consecvenţă 
pentru transpunerea ei în viaţă.

Reportaj realizat de: 
NICOLAE DRAGOŞ 
MIRCEA S. IONESCU 
AUREL POP 
DUMITRU GÎŢA

Conferinţa extraordinară a organi
za ţie i m unicipale de partid Sibiu
(Urmare din pag I)

al comitetului executiv al Consi
liului popular, a vorbit despre in
teresul deosebit cu care cetăţenii 
Sibiului au primit şi dezbătut do
cumentele. Pe marginea prevede
rilor din documente, vorbitorul s-a 
ocupat de unele aspecte ale reali
zării planului de investiţii, de 
aprovizionarea populaţiei şi gos
podărirea resurselor municipiului, 
pe linia termoficării, a alimentării 
cu combustibili, a înfrumuseţării 
şi urbanismului.

Cuvinte calde, impresionante 
prin frumuseţea sentimentelor de 
preţuire la adresa grijii părinteşti 
a partidului pentru membrii de 
mîine ai frontului. constructorilor 
socialismului, pentru slujitorii şco
lii au rostit profesorii Ilie Micu, 
de la Liceul de muzică, Ilie Stă- 
nescu, Liceul nr. 3, şi Ana Vintilă, 
preşedinta Consiliului municipal al 
pionierilor. Asemenea cuvinte de 
ataşament fierbinte pentru partid, 
de apreciere a consecvenţei şi res
ponsabilităţii politicii partidului au 
rostit şi Dezideriu Lindner, mem
bru al P.C.R. din ilegalitate, Jean 
Popescu, secretar al Comitetului 
municipal de partid, precum şi nu
meroşi alţi vorbitori, printre care 
Macarie Popa, directorul întreprin
derii judeţene de construcţii-mon- 
taj, Cornel Mitrea, director adjunct 
la sucursala Sibiu a Băncii Naţio
nale, Bereu Abramovici din orga
nizaţia de partid comerţ, Ilarie 
Munteanu. secretarul Comitetului 
municipal al U.T.C., şi Dumitru 
Toma, preşedintele Consiliului mu
nicipal al sindicatelor.

în încheierea dezbaterilor a luat 
cuvîntul tovarăşul Richard Winter, 
membru supleant al C.C. al P.C.R., 
prim-secretar al Comitetului jude
ţean de partid.

Vorbind despre participarea ple
nară a comuniştilor din municipiu,

a tuturor oamenilor muncii la în
făptuirea politicii partidului, la 
dezbaterea largă a documentelor 
pentru Congresul al X-lea, vorbi
torul a subliniat ideea că aceasta 
reprezintă o expresie grăitoare a 
procesului multilateral de adîncire 
a democraţiei, de partid şi a de
mocraţiei socialiste, a întăririi le
găturii partidului cu masele. „Aşa 
cum s-a subliniat pe bună drep
tate aici — a spus tovarăşul Win
ter — ideile şi prevederile cu
prinse în documente au un pro
fund caracter ştiinţific, fiind în
temeiate pe cunoaşterea şi respec
tarea cerinţelor legilor economice 
obiective, reflectă spiritul ştiinţi
fic, novator, gîndirea vie, realis
mul — trăsături proprii întregii 
activităţi a partidului nostru“.

Primul secretar al Comitetului 
judeţean de partid a reliefat ideea 
că judeţul şi municipiul Sibiu s-au 
bucurat de atenţia conducerii par
tidului, economia judeţului pre- 
zentînd un tablou al dezvoltării 
multilaterale, realizînd în al IV-lea 
an al cincinalului actual aproape 
11 miliarde lei valoare a produc
ţiei globale.

Evidenţierea de către vorbitor a 
succeselor dobîndite de judeţul 
nostru în cei 25 de ani de la eli
berarea patriei, avîntul şi succe
sele întrecerii socialiste în întîm
pinarea Congresului al X-lea şi a 
zilei de 23 August au constituit pri
lejul de a remarca creşterea nive
lului de viaţă al tuturor cetăţeni
lor municipiului, dimensiunile noi, 
optimiste ale întregii vieţi econo
mice şi social-culturale. Folosind 
prilejul evidenţierii acestor suc
cese, tovarăşul Richard Winter s-a 
ocupat şi de unele aspecte ale 
muncii organelor şi organizaţiilor 
de partid, a conducerilor întreprin
derilor, care necesită îmbunătăţiri 
pentru a face faţă cu succes sarci
nilor sporite care le revin. Reali

zarea unei viteze sporite în ciclul 
aprovizionare—producţie—desface
re, creşterea productivităţii mun
cii, organizarea ştiinţifică a tutu
ror proceselor de producţie, polica
lificarea şi recalificarea personalu
lui, reducerea cheltuielilor mate
riale, eficienţa mai bună a investi
ţiilor, ridicarea pe o treaptă supe
rioară a activităţii edilitar-gospo- 
dăreşti, respectarea strictă a lega
lităţii, a demnităţii omului — au 
fost cîteva probleme care au făcut 
obiectul spuselor vorbitorului. Re
levarea aspectelor şi principiilor 
care guvernează activitatea pe té
rimül politicii externe a partidului 
nostru, aprobarea unanimă a aces
tei. politici, a format o altă parte 
a cuvîntării.

„Exprim convingerea Comitetu
lui judeţean de partid — a în
cheiat primul secretar al Comite
tului judeţean de partid — ca 
puternica organizaţie municipală de 
partid Sibiu va aduce un aport 
preţios, aşa cum s-a subliniat şi 
în conferinţă, la înfăptuirea hotă- 
rîrilor pe care le va adopta Con
gresul al X-lea al partidului.“

Hotărîrea adoptată de conferinţă 
dă glas aprecierii comuniştilor si- 
bieni faţă de documentele pentru 
Congresul al X-lea şi exprimă 
voinţa lor fermă de a-şi îndeplini 
angajamentele sporite pe care le-au 
lansat. într-o atmosferă însufleţi- 
toare, conferinţa a adresat condu
cerii de partid, tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu o scrisoare care exprimă 
dragostea fierbinte a comuniştilor 
sibieni pentru partid, pentru con
ducătorii săi şi în care se anga
jează să nu precupeţească nimic 
pentru a da viaţă sarcinilor ce le 
revin.

Conferinţa a ales pe cei 220 de 
delegaţi care vor reprezenta orga
nizaţia municipală la Conferinţa 
organizaţiei de partid judeţene.
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Vizita tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU
în judeţele Satu Mare şi Bihor

Tovarăşul Nicolae Ceauşcscu, 
secretarul general al Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Român, preşedintele Consiliului de 
Stat, a continuat luni în judeţele 
Satu Mare şi Bihor vizita de lucru 
pe care o întreprinde în ţară.

La vizită participă tovarăşii 
Maxim Berghianu, membru al 
Comitetului Executiv al C.C. al 
P.C.R., preşedintele Comitetului de 
Stat al Planificării, şi Iosif Banc, 
membru supleant al Comitetului 
Executiv al C.C. al P.C.R., vicepre
şedinte al Consiliului de Miniştri.

Vizita a prilejuit în continuare 
întîlniri cu oameni ai muncii din 
industrie, din agricultură, din alte 
domenii de activitate, cu cadre de 
conducere din economie, cu acti
vişti de partid şi de stat. Au fost 
discutate, în lumina documentelor 
pregătitoare ale celui de-al X-lea 
Congres al partidului, probleme ale 
muncii de fiecare zi, cît şi aspec
tele fundamentale ale activităţii po
litice, economice şi social-culturale.

Pretutindeni, oamenii muncii ro
mâni, maghiari, germani şi-ait 
manifestat cu entuziasm încrederea 
în politica marxist-leninistă a 
partidului, şi-au exprimat adeziu
nea totală faţă de programul său 
politic, hotărîrea de a lupta pen
tru înfăptuirea sa.

Vizita a constituit o puternică 
afirmare a unităţii poporului în 
jurul partidului comunist, a Comi
tetului său Central, în frunte cu 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu,

Continuîndu-şi vizita de lucrU 
în judeţul Satu Mare, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu a fost în dimi
neaţa zilei de ieri oaspetele colec
tivului de muncă de la fabrica 
de confecţii „Mondiala“, întreprin
dere renumită în ţară şi peste ho
tare pentru calitatea şi diversi
tatea produselor sale.

In timpul vizitei prin secţiile 
întreprinderii, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu primeşte explicaţii amă
nunţite din partea directorului fa
bricii, Emest Steinberger, şi a se
cretarei comitetului de partid, Ana 
Micu, asupra producţiei şi organi
zării muncii, asupra activităţii di
feritelor sectoare între care un loc 
important îi revine celui de crea
ţie.

Secretarul general al partidului 
se interesează îndeaproape despre 
stadiul realizării producţiei, cali
ficarea salariaţilor, despre măsu
rile luate pentru reducerea chel
tuielilor materiale şi despre bene
ficiile obţinute, despre indicii eco
nomici obţinuţi în comparaţie cu 
întreprinderi similare din ţară şi 
din străinătate.

Prezentîndu-i-se cîteva din su
tele de modele create în ultimul 
an de colectivul fabricii, tovarăşul 
Ceauşescu apreciază diversitatea, 
calitatea şi linia lor modernă, feli
ei tîndu-i călduros pe realizatori.

Răspunzînd unei întrebări puse 
de secretarul general al partidului, 
întrebare care dovedeşte preocu
parea sa permanentă pentru ridi
carea nivelului de trai al oameni
lor muncii, directorul fabricii arată 
ce măsuri s-au luat cu privire la 
asigurarea creşterii an de an a 
salariilor, ce rezultate s-au obţinut 
prin aplicarea noului sistem de 
salarizare. Tovarăşul Ceauşescu 
recomandă conducerii întreprinde
rii, organizaţiei de partid să se 
preocupe în continuare de creşte
rea calităţii producţiei, a produc
tivităţii muncii, căi sigure de ridi-

Doresc să vă adresez dumnea
voastră, tuturor locuitorilor ora
şului Cărei, un salut călduros din 
partea Comitetului Central al Par
tidului*, a Consiliului de Stat şi a 
guvernului Republicii Socialiste 
România, (aplauze puternice, ova
ţii). Primirea călduroasă pe care 
nc-aţi făcut-o, manifestările dum
neavoastră entuziaste, le conside
răm. drept o expresie a încrederii 
în politica marxist-leninistă a par
tidului nostru, a voinţei de a ac
ţiona cu şi mai multă fermitate 
pentru traducerea în viaţă atît a 
prevederilor Congresului al IX-lea 
şi ale Conferinţei Naţionale, cît şi 
în viitor, pentru înfăptuirea hotă- 
rîrilor ce vor fi luate de Con
gresul al X-lea al partidului, 
(aplauze puternice, ovaţii).

Pe aceste meleaguri trăiesc şi 
muncesc de veacuri împreună ro
mâni, maghiari, germani. Tot ce 
s-a construit, tot ce a fost durat 
în decursul anilor aici este rodul 
muncii înfrăţite. Ştiţi bine că nu 
odată cei exploataţi, fără deose
bire de naţionalitate, au luptat îm
preună, împotriva exploatatorilor 
şi asupritorilor comuni. Atunci 
cînd au fost uniţi, au obţinut vic
toria în lupta împotriva asupri
torilor, pentru libertate şi drep
tate socială. Nu există forţă în 
lume care să poată împiedica pe 
oamenii muncii uniţi ca în lupta 
lor pentru socialism să obţină noi 
victorii, să ridice, prin muncă 
România pe culmi tot mai 
înalte de progres şi bunăstare.

care a veniturilor întreprinderii, a 
veniturilor fiecărui muncitor. Fa
brica trebuie să asigure o produc
ţie de bună calitate care să ajungă 
la consumatori, cu un număr cit 
mai mare de modele variate, în 
ritm cu cerinţele mereu mai dife
renţiate ale acestora.

Pretutindeni în cursul vizitei, la 
fabrica de confecţii „Mondiala“, 
muncitoarele au făcut o primire 
entuziastă, plină de căldură, con
ducătorului iubit al partidului şi 
statului nostru.

în noile cartiere de locuinţe, îm
podobite cu steaguri roşii şi tri
colore, pe bulevardele şi străzile 
de-a lungul cărora se aflau zeci şi 
zeci de mii de oameni, români, ma
ghiari, germani, întreaga populaţie 
a municipiului Satu Mare, animată 
de sentimente de dragoste pentru 
patrie şi partid, aclamă, în această 
zi luminoasă de iulie, pe secreta
rul general al partidului. Tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu răspunde căldu
ros saluturilor ce-i sínt adresate, 
ovaţiilor mulţimii. Coloana maşi
nilor cu greu îşi face loc prin ne- 
sfîrşitul culoar uman şi se în
dreaptă spre oraşul Cărei. Şi aici, 
ca pretutindeni în ţară, locuitorii 
comunelor şi satelor au ţinut să-l 
întîmpine cu căldura inimii lor pe 
tovarăşul Ceauşescu, să-şi exprime 
prin această manifestare devota
mentul nemărginit faţă de partid. 
In comuna Decebal, sătenii au îm
podobit cu scoarţe înflorate, ţesute 
cu măiestrie, un arc de triumf; 
corul căminului cultural, mîndria 
ţăranilor din Doba, îi salută pe 
oaspeţi. La Moftinul Mic, covoare 
de flori aşternute pe şosea ex
primă sentimentele pe care oame
nii le nutresc faţă de partid, faţă 
de tovarăşul Nicolae Ceauşescu.

De-a lungul şoselei se întind 
lanuri galbene de grîu, cîmpuri 
verzi, viguroase de porumb. La 
cîţiva kilometri înainte de Cărei, 
tovarăşul Ceauşescu se opreşte 
pentru a vedea culturile de grîu 
bune pentru recoltare, culturile de 
porumb ale I.A.S. Cărei, şi C.A.P. 
Căpleni. Interesîndu-se de meto
dele agrotehnice folosite, a căror 
bună aplicare este vizibilă în 
calitatea culturilor, tovarăşul 
Ceauşescu subliniază necesitatea 
extinderii reţelei de irigaţii şi a 
folosirii erbicidelor. îndeosebi tre
buie să se asigure sporirea canti
tăţii de erbicide a disponibili
tăţii necesare pentru unităţile 
agricole de producţie, întru- 
cît prin folosirea lor se elibe
rează importante forţe de muncă 
ce pot fi folosite în sectoare unde 
este mai mare nevoie de ele. Se
cretarul general al partidului re
comandă să se acorde o atenţie 
deosebită culturilor cerealiere care 
constituie o veritabilă industrie grea 
a agriculturii, care este potrivită 
condiţiilor noastre climaterice şi 
de sol şi s-a dovedit deosebit de 
rentabilă.

în uralele mulţimii, la intrarea 
în oraşul Cărei, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu este întîmpinat de con
ducători ai organelor de partid şi 
de stat, ai organizaţiilor obşteşti. 
Primul secretar al Comitetului 
orăşenesc Cărei, tovarăşul George 
Berteanu, adresează un călduros 
salut de bun venit, ce exprimă 
bucuria pe care întreaga populaţie 
a oraşului o trăieşte primind în 
mijlocul său, ca oaspete drag, pe 
secretarul general al partidului. 
Aici, subliniază el, în acest colţ de 
ţară, istoria a făcut ca în cursul

(aplauze prelungite, ovaţii). Este 
ştiut că în trecut clasele exploa
tatoare — din care făceau parte 
şi români şi maghiari şi germani
— au căutat să învrăjbească pe 
oamenii muncii, pentru a-i putea 
asupri mai bine, spre a se îmbogăţi 
prin jefuirea celor ce muncesc. 
Această politică a apus pentru tot
deauna. Odată cu lichidarea cla
selor exploatatoare s-a pus capăt 
şi inegalităţii naţionale, s-a asi
gurat egalitatea deplină în drep
turi pentru toţi cetăţenii patriei 
noastre — români, maghiari, ger
mani sau de alte naţionalităţi. Toţi 
cei care trăiesc pe acest pămînt 
se bucură de aceleaşi drepturi, au 
acces la muncă, la învăţătură, la 
funcţiuni de conducere în viaţa 
economică, socială şi de stat. So
cialismul a realizat în fapt egali
tatea economică, socială şi politică. 
Aceasta este cea mai mare cuce
rire a socialismului pe pămîntul 
României, (aplauze prelungite).

Eu cunosc oraşul Cărei din '51
— sínt 15 ani de atunci Desigur, 
dumneavoastră îl cunoaşteţi mult 
mai bine decit mine. Ştiu cum 
arăta atunci Cáréiul. L-am mai 
văzut de atunci şi îl văd astăzi 
cum se dezvoltă, cum devine un 
oraş tot mai mare. mai înfloritor 
Aceste realizări sínt rodul munci’ 
unite a muncitorilor, ţăranilor ş? 
intelectualilor români, maghiari ş; 
germani de pe aceste meleaguri 
Doresc să vă adresez tuturor celor 
ce munciţi şi locuiţi în acest oraş 
cele mai calde felicitări pentru tot 
ceea ce aţi realizat prin munca

secolelor să se stabilească, convie
ţuind cu românii, şi maghiari şi 
germani, să se înfrăţească în lupta 
comună împotriva exploatării şi 
asupririi sociale. Plaiurile Caretu
lui păstrează vie memoria luptei 
şi sacrificiilor aduse de poporul 
nostru în urmă cu 25 de ani în 
lupta pentru eliberarea de sub ju
gul fascist.

Primul secretar al Comitetului 
orăşenesc dej partid Cărei mulţu
meşte Comitetului Central al par
tidului, guvernului şi personal to
varăşului Ceauşescu pentru fermi
tatea şi consecvenţa politicii in
terne şi externe profund princi
piale şi realiste puse în slujba mun
cii paşnice a poporului, a apărării 
securităţii şi păcii în Europa şi în 
întreaga lume. „Vom face tot ce 
ne stă în putinţă pentru ca prin 
munca noastră, prin contribuţia 
noastră la continua întărire a uni
tăţii moral-politice şi coeziunii na
ţiunii noastre socialiste să dove
dim ataşamentul tuturor oamenilor 
muncii din această parte înflori
toare a patriei, fără deosebire de 
naţionalitate, la înaltele principii 
care călăuzesc politica partidului 
în a cărei elaborare şi promovare 
neabătută, dumneavoastră personal 
vă revin merite deosebite, iubite 
tovarăşe Ceauşescu“. Aceste cu
vinte rostite de primul secretar 
dezlănţuie, ca o unanimă aprobare, 
ropote nesfîrşite de aplauze. Mul
ţimea scandează minute în şir 
„P.C.R.“, „P.C.R.“, „Ceauşescu“.

în aclamaţiile şi ovaţiile zecilor 
de mii de oameni ai muncii din 
oraş, tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
se îndreaptă spre Monumentul os
taşilor români, simbol al recunoş
tinţei faţă de jertfa de sînge a 
poporului nostru pentru eliberarea 
ultimului colţ de pămînt strămo
şesc, întruchipare a hotărîrii ne
clintite a poporului român de a nu 
îngădui niciodată şi nimănui să 
atenteze la independenţa şi suve
ranitatea României socialiste, la 
voinţa sa de a-şi construi o viaţă 
înfloritoare, socialistă. în semn de 
omagiu adus celor ce şi-au jertfit 
viaţa pentru eliberarea patriei, 
pentru viitorul ei luminos, în nu
mele Comitetului Central al Par
tidului, al Consiliului de Stat şi 
guvernului, la monumentul pe care 
sínt scrise cu litere de aur cuvin
tele „Glorie ostaşilor armatei ro
mâne căzuţi în lupta pentru apă
rarea patriei“, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu depune o coroană de 
flori.

Mulţimea aflată în piaţa imensă 
de lingă Parcul Libertăţii, trăieşte 
clipe de intensă emoţie. Tăcerii 
încremenite în solemnă reculegere 
îi urmează o explozie de ovaţii şi 
urale.

Se scandează continuu: „P.C.R. 
— Ceauşescu“. Lîngă monument 
în prezenţa secretarului general al 
Comitetului Central al Partidului 
Comunist Român, oamenii muncii 
români, maghiari, germani fac le- 
gămînt să păstreze cu sfinţenie 
cuceririle revoluţionare ale poporu
lui, să militeze strîns uniţi în 
jurul partidului, pentru înfăptui
rea politicii sale marxist-leniniste, 
izvorîtă din realităţile fundamen
tale ale ţării, din aspiraţiile legi
time ale poporului.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu se 
adresează maselor care aclamă 
pentru partid, pentru România so
cialistă. Cuvintele secretarului ge
neral al partidului sínt întîmpinate 
cu nesfîrşite urale.

dumneavoastră unită, (aplauze, 
urale).

Desigur, tovarăşi, mai avem 
multe do făcut pentru a atinge 
nivelul de dezvoltare pe care-1 
dorini. Era prevăzut în cincinalul 
acesta să înceapă aici construcţia 
unei noi întreprinderi. Sperăm însă 
ca pînă la sfîrşitul cincinalului să 
înceapă construcţia unei întreprin
deri republicane în oraşul dumnea
voastră. (aplauze puternice, ovaţii).

TOVARĂŞI,
Tot ce s-a înfăptuit aici şi în în

treaga ţară este rodul politicii 
marxist-leniniste a partidului nos
tru, care se preocupă de dezvol
tarea tuturor localităţilor, de ridi
carea întregii noastre patrii. Noi 
considerăm socialismul drept orîn- 
duirea care asigură în fapt, din 
toate punctele de. vedere, egalita
tea în drepturi, care creează con
diţiile înfloririi economiei — in
dustriei, agriculturii, ştiinţei — 
pentru ca oamenii muncii, toţi 
locuitorii ţării să se poată bucura 
de binefacerile societăţii socialiste. 
Şi în viitor -vom continua neabătut 
această politică de ridicare econo
mică, socială şi culturală a tuturor 
•udeţelor patriei noastre socialiste, 
'aplauze prelungite).

Preocupîndu-ne de construcţki 
socialistă în ţara noastră, acţionăm 
totodată pentru dezvoltarea rela
ţiilor de prietenie şi colaborare 
cu ţările socialiste din cadrul 
C.A.E.R., cu toate ţările sis
temului mondial socialist. Consi

derăm că numai acţlonînd împreu
nă, ţările noastre socialiste vor 
reuşi să obţină succese tot mai 
mari în construcţia noii orînduiri 
şi, în acelaşi timp, să întărească 
forţa întregului sistem mondial so
cialist. Vom acţiona şi în viitor 
pentru a dezvolta relaţiile de prie
tenie frăţească cu toate ţările sis
temului socialist, punînd pe primul 
plan, dezvoltarea relaţiilor cu Uniu
nea Sovietică, cu Bulgaria, Iugo
slavia şi Ungaria — ţări socialiste 
vecine. Vom face totul pentru ca 
relaţiile cu aceste ţări, cu toate 
ţările socialiste, să fie cît mai bune, 
cit mai prieteneşti, (aplauze pre
lungite).

Ducem o politică consecventă 
de pace, dezvoltăm relaţii cu toate 
ţările lumii. Pornim de la princi
piul că între popoare trebuie să 
existe relaţii de colaborare, că pro
blemele litigioase trebuie să fie 
rezolvate pe calea tratativelor şi 
nu pe calea forţei, că, în general, 
forţa trebuie exclusă din viaţa 
internaţională, că trebuie să se 
asigure dreptul fiecărui popor de 
a-şi hotărî singur soarta, de a-şi 
organiza viaţa conform voinţei şi 
năzuinţelor sale. Aceasta înseamnă 
egalitate în drepturi, respectul su
veranităţii şi independenţei naţio
nale, neamestecul în treburile in
terne, principii a căror aplicare 
poate asigura colaborarea şi pacea 
în lume. (aplauze prelungite).

După cum şfiţi, Tezele şi pro
iectul de Directive pentru al X-lea 
Congres al partidului stabilesc 
jaloanele politicii de viitor a par
tidului nostru, atît pe plan intern 
— de construcţie mai hotărîtă, de 
ridicare a naţiunii noastre socia
liste pe culmi şi mai înalte — cît 
şi pe plan internaţional, pentru 
promovarea politicii de pace a ţă
rii noastre. Unanimitatea cu care 
întregul popor a dezbătut şi apro
bat Tezele şi Directivele, ne dă 
convingerea că aceste documente, 
prevederile lor corespund pe de
plin intereselor vitale ale întregu
lui popor. Sintern convinşi că Con
gresul al X-lea va adopta în una
nimitate acest program, care va 
asigura înflorirea ţării, va duce la 
creşterea bunăstării poporului nos
tru, va face ca România să-şi a- 
ducă o contribuţie tot mai însem
nată la dezvoltarea prieteniei din
tre ţările socialiste, dintre toate 
ţările lumii, la cauza generală a 
păcii şi socialismului, (aplauze 
prelungite).

Vă doresc din inimă tot mai 
multe succese în munca dumnea
voastră consacrată înfăptuirii mă
reţului program de dezvoltare 
multilaterală a României socialiste, 
ridicării bunăstării poporului nos
tru, cauzei nobile a păcii. Vă do
resc tuturor multă sănătate şi 
multă fericire. (Aplauze prelungite. 
Se scandează: „P.C.R.“, „P.C.R.“, 
„Ceauşescu“, „Ceauşescu“.

*
Străbătînd străzile oraşului, în 

ovaţiile îndelungi ale populaţiei 
din Cărei, coloana maşinilor se în
dreaptă spre judeţul Bihor. In 
drum, se face o scurtă oprire în 
mijlocul unui lan de grîu, unde 
combinele au început de cîteva 
zile să culeagă rodul bogat al aces
tui an. Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
se interesează de recoltele ce se 
vor obţine, de felul în care este 
organizată munca pentru a se e- 
fectua recoltarea în timpul optim. 
In comuna Petreşti, mulţimea în
conjoară maşina în care se află 
secretarul general al partidului, îl 
invită călduros să se oprească pen
tru cîteva clipe şi în mijlocul lor. 
Trei dintre cei mai vîrstnici locui
tori ai comunei, Iosif Mohr, 
Anton Tempfli şi Ludovic Velke, 
îl poftesc pe oaspete cu pîine şi 
sare, urîndu-i ani mulţi şi fericiţi. 
Un grup de copii înmînează flori, 
mulţumind conducătorului parti
dului pentru viaţa ce o duc, pen
tru viitorul ce li se deschide în 
faţă. Tovarăşul Ceauşescu îi îm
brăţişează şi mulţumeşte celor care 
au venit să-l întîmpine, conside- 
rîndu-1 un „oaspete al inimii lor“.

Secretarul general al partidului 
vizitează apoi sediul cooperativei 
agricole de producţie din Petreşti. 
Inginerul agronom Ştefan Vilanyi, 
preşedintele cooperativei, prezintă 
măsurile iniţiate pentru sporirea 
producţiei, subliniind eforturile fă
cute de cooperatori pentru inves
tiţii productive. Apreciind rezulta
tele, tovarăşul Ceauşescu îi în
deamnă să continue pe acest drum, 
să depună noi eforturi, întrucît 
există condiţii ca printr-o bună 
organizarea a muncii, prin aplicarea 
regulilor agrotehnice, extinderea 
mecanizării, această unitate coopera
tistă din agricultură să realizeze şi 
chiar să depăşească producţia ob
ţinută în întreprinderile agricole 
de stat. De asemenea, recomandă 
ca şi în viitor, pe baza experienţei 
bune ce o au, să îndrepte fondu
rile de investiţii numai în direcţii 
productive.

Cuvintarea tovarăşu lu i
NICOLAE CEAUŞESCU

la Cărei ,

Secretarul general al partidului, 
adreşîndu-se apoi miilor de oameni 
veniţi în întimpinare, îi felicită 
pentru munca şi rezultatele lor, le 
urează fericire şi sănătate, succese 
in dezvoltarea economică şi social- 
culturală a comunei. însoţiţi de 
uralele şi cîntecul celor prezenţi 
care intonează „Trei culori“, oas
peţii îşi continuă drumul.

în comuna Pişcolt din nou mii 
de oameni români şi maghiari se 
adresează tovarăşului Ceauşescu cu 
rugămintea de a se opri şi a le fi 
oaspete. Secretarul general pri
meşte cu plăcere invitaţia şi dis
cută cu cetăţenii care-1 înconjoară. 
Mulţi ţin doar să-i strîngă mina, 
să fie o clipă în apropierea sa, să-i

In cei 25 de ani care au trecut 
de la eliberarea ţării noastre, ju
deţul Bihor, asemeni ţării întregi, 
a cunoscut, ca urmare a înfăptuirii 
politicii ştiinţifice, marxist-leni
niste a partidului, profunde trans
formări şi înnoiri în toate sectoa
rele vieţii sociale. Străvechiul ţi
nut românesc se preface, tot mai 
mult, într-o zonă industrială de 
mare importanţă. Cîteva nume 
ilustrează semnificativ aceste pre
faceri: centrala electrică de ter- 
moficare cu o putere instalată de 
105 MW, minele de cărbune şi de 
bauxită de la Voivozi, Bratca, Der- 
na, uzina de maşini-unelte „în
frăţirea“, Uzina de alumină din 
Oradea, Uzina de utilaj minier din 
oraşul Dr. Petru Groza, rafinăria 
„Crişana“ de la Suplacul de Bar- 
cău, fabricile de confecţii „Soli-

ureze ani mulţi şi fericiţi, putere 
de muncă. Tovarăşul Ceauşescu 
mulţumeşte sătenilor pentru calda 
primire şi le adresează un cuvînt 
de salut.

Se scandează „Ceauşescu — 
Ceauşescu“. Mii de glasuri unite 
prin aceleaşi simţăminte de stimă 
şi preţuire faţă de conducătorul 
partidului înalţă cuvintele simple, 
înflăcărate ale cîntecului patriotic 
„Hora unirii“. Laolaltă, sătenii din 
Pişcolt, români şi maghiari, îşi 
mărturisesc în acest fel comuniu
nea lor de idealuri, voinţa de a 
duce mai departe tradiţiile de luptă 
şi muncă comune spre binele pa
triei, al lor, al tuturor.

daritatea“ şi „1 Mai“, sínt doar 
cîteva dintre obiectivele care mar
chează avîntul impetuos al indus
triei bihorene. în anul 1968, ea a 
produs cu 53,7 la sută mai mult 
decit în 1965.

S-au obţinut succese însemnate 
şi în agricultură. Pe ogoarele coo
peratorilor, pe tarlalele I.A.S.- 
urilor, în fermele zootehnice, în 
livezi se produce intens, cu fie
care an mai mult şi mai bine decit 
în anii precedenţi. 2 800 de trac
toare, 1 750 de semănători meca
nice, aproape 1 500 de combine şi 
autocombine contribuie din plin la 
creşterea belşugului celor ce mun
cesc pe ogoare. Importante lucrări 
se desfăşoară în ultima vreme în 
Valea Ierului, unde se creează un 
sistem de desecare şi irigare ce 
asigură, an de an, practicarea u-

nei agriculturi modeme pe aproape
60 000 de hectare.

Progrese deosebite au înregistrat, 
în egală măsură, invăţămlntul, cul
tura, ştiinţa şi arta. Instituţii de 
cultură, şcoli de toate gradele, u- 
nităţi social-culturale au luat fiinţă 
în ultimul pătrar de veao în toate 
aşezările bihorene.

Recunoscători Partidului Comu
nist Român pentru politica sa rea
listă, care oglindeşte interesele vi
tale ale ţării şi poporului nostru, 
'mîndri de realizările pe care le-au 
obţinut in opera de edificare so
cialistă, locuitorii judeţului au ţi
nut să-şi exprime dragostea, ata
şamentul, încrederea lor neţărmu
rită în partid, în conducerea sa,; 
prin căldura şi entuziasmul cu care 
au venit să-l întîmpine pe tovară
şul Nicolae Ceauşescu. La hotarul 
judeţului, structural transformat, 
mii de locuitori din Valea lui Mi- 
hai şi din comunele învecinate 
s~au adunat cu mic cu mare, ca 
să-l salute pe cel mai iubiţi 
fiu al clasei noastre muncitoare, 
pe secretarul general al Comitetu
lui Central al Partidului, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu. Deasupra şose
lei, o poartă bihoreană, împodobită 
cu ceramică şi ştergare, poartă pe 
ea inscripţia „Bine aţi venit, iubit# 
tovarăşe Ceauşescu, pe meleagurile 
bihorene !“.

Un sunet prelung străbate văz
duhul: doisprezece .trîmbiţaşi ves
tesc sosirea oaspetelui iubit. Mul
ţimea izbucneşte în urale, 
scandează „P.C.R.“, „P.C.R.“,
„Ceauşescu, Ceauşescu“.

Tovarăşul Victor Bolojan, prim- 
secretar al Comitetului judeţean de 
partid Bihor, preşedintele Consi
liului popular judeţean, urează 
oaspetelui bun sosit. După datină, 
secretarului general al partidului * 
se oferă pîine şi sare.

Ca un singur om, strîns uniţi 
In ju r u l  partidului

Intre cei ce
In drum spre Oradea, coloana de 

maşini străbate mîndrele plaiuri 
bihorene. Lanuri întinse de grîu 
în care lucrează din plin combi
nele alternează de o parte şi de 
alta a şoselei cu livezi încărcate 
de roade. Ţărani cooperatori, me
canizatori aflaţi la munca cîmpu- 
lui se opresc din lucru şi salută 
cil căldură.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu se 
opreşte la ferma din Otomani a 
întreprinderii agricole de stat Va
lea lui Mihai. Oaspetele este salu
tat la sosire de Emeric Szabó, di
rectorul întreprinderii. Această 
fermă a obţinut an de an rezul
tate dintre cele mai bune, ocu- 
pînd primul loc pe ţară în ceea 
ce priveşte producţia de lînă. In 
timpul vizitei saivanelor, directo
rul întreprinderii arată că anul tre
cut de la cele peste 5 500 de oi de 
rasă superioară s-a obţinut o pro
ducţie medie de 10 kg de la fie
care oaie. El subliniază, de aseme
nea, că sectorul zootehnic al între
prinderii a obţinut rezultate bune 
şi în creşterea producţiei de carne 
şi lapte. Anul trecut producţia 
medie de lapte a fost de 3 500 litri 
de la fiecare vacă furajată.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu a- 
preciază pozitiv rezultatele obţi
nute şi recomandă colectivului în
treprinderii să persevereze în a- 
ceastă direcţie. Face, de asemenea 
recomandări cu privire la creşterea 
eficacităţii economice a întreprin
derii, eu privire la necesitatea stu
dierii celor mai valoroase rezultate 
obţinute de unităţile similare de 
peste hotare.

Se vizitează o altă fermă a în
treprinderii — cea pomicolă, de la 
Cadea. Pe întinse terenuri în pantă, 
altădată neproductive, se află a- 
cum pe rod masive livezi de pomi 
fructiferi. Cel mai bine s-a acli
matizat aici piersicul, din care 
cauză conducerea întreprinderii a 
luat iniţiativa extinderii acestor 
plantaţii. Din cele 860 de ha livezi 
cît cuprinde sectorul pomicol al 
întreprinderii, 160 ha sínt plantate 
cu piersici.

în timpul vizitei se dau expli
caţii în legătură cu producţiile po
micole realizate, care se situează 
la nivelul unităţilor fruntaşe pe 
ţară. în livezile de meri, de exem
plu, se obţine după 3—4 ani de 
rod o producţie record de 10 000 kg 
la ha.

Se vizitează staţia automată de 
sortare a fructelor.

Salariaţii fermei pomicole fac 
oaspetelui o călduroasă primire. 
După vizitarea celor două mari 
ferme ale întreprinderii agricole 
de stat din Valea lui Mihai, secre
tarul general al C.C. al P.C.R. pri
meşte explicaţii şi despre activita
tea celorlalte ferme vegetale. Se 
arată că atît producţia de grîu, cît 
şi cea de porumb — principalele 
culturi ale unităţii — sínt în con
tinuă creştere. Este scos îndeo
sebi în evidenţă faptul că de mai 
mulţi ani producţia de porumb 
este de 1 vagon ştiuleţi la hectar. 
Anul trecut, această producţie s-a 
obţinut de pe o suprafaţă de 
1 500 ha, iar de pe 2 000 ha culti
vate cu grîu s-au recoltat 3 580 kg 
la ha.

La sfîrşitul vizitei, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu felicită întregul 
colectiv pentru activitatea desfă
şurată şi îi urează noi succese în 
viitor.

Coloana oficială îşi continuă dru
mul spre reşedinţa judeţului, stră
bătînd frumoase sate bihorene îm
podobite cu steaguri roşii şi tri-

sporesc roadele ogoarelor
colore, cu ghirlande de flori şi ver
deaţă. în fiecare localitate, sătenii 
îl salută cu căldură pe tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu.

La intrarea în comuna Diósig, 
o aşezare bihoreană cuprinsă, unde 
îşi desfăşoară activitatea cinci coo
perative agricole de producţie, o 
mare mulţime de oameni, înfrunte 
cu primarul comunei, Zoltán Che- 
sutzi, îl roagă pe tovarăşul 
Ceauşescu să poposească puţin şi 
la ei. Un grup de pionieri oferă 
oaspeţilor cravate purpurii. Tova
răşul Ceauşescu îi îmbrăţişează 
părinteşte pe copii şi le urează 
succes în viaţă. Răspunzînd dorin
ţei gazdelor, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu vizitează cooperativa a- 
gricolă de producţie „Crişana“, 
erre, alături de alte cooperative 
fruntaşe din judeţ a obţinut fru
moase succese în creşterea produc
ţiei vegetale şi animale. Rezulta
tele obţinute anul trecut sínt în
făţişate secretarului general al 
C.C. al P.C.R. de către preşedin
tele cooperativei, Barna Bande, 
în timpul vizitării sectorului zoo
tehnic, una din cele mai dezvoltate 
ramuri de producţie ale unităţii, 
între oaspeţi şi gazde au loc aici 
discuţii privind rezultatele obţi
nute în creşterea producţiei de

In oraşul
Entuziasmul mulţimii din co

muna Diósig este reluat pe între
gul traseu pînă la poarta de in
trare în municipiul Oradea. Aici 
au venit să-l întîmpine pe secre
tarul general al C.C. al P.C.R. o 
mare mulţime de oameni — ro
mâni, maghiari şi de alte naţiona
lităţi — din municipiul şi din co
munele apropiate. Mii de piepturi 
scandează puternic „P.C.R.“, 
„P.C.R.“, „Ceauşescu“, „Ceauşescu“.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu este 
salutat de István Szántó, prim-se- 
cretar al Comitetului municipal de 
partid, primarul Oradiei.

Coloana oficială se îndreaptă 
spre noua zonă industrială din par
tea de vest a oraşului, unde în ul
timii ani s-a construit prima uzină 
de alumină a ţării, o mare cen
trală electrică şi de termoficare, o 
modernă fabrică de mobilă, una 
dintre cele mai mari fabrici de 
zahăr. Această zonă industrială va 
fi completată chiar în actualul 
plan cincinal cu încă două unităţi 
puternice — o fabrică de pigmenţi 
anorganici, prima de acest fel la 
noi şi o fabrică de piese şi repere 
pentru mijloacele de transport auto 
şi feroviare.

Toate aceste noi întreprinderi 
sínt prezentate secretarului gene
ral al C.C. al P.C.R. în faţa unor 
machete şi grafice sugestive de că
tre Nicolae Fîntînă, vicepreşedinte 
al Consiliului popular judeţean. Se 
vizitează apoi fabrica de zahăr 
aflată în pragul intrării în probe 
tehnologice. Utilajele, instalaţiile 
tehnologice, în cea mai mare parte 
realizate în ţara noastră de uzine 
cunoscute, printre care Vulcan — 
Bucureşti, Independenţa — Sibiu, 
sínt montate în întregime. In prin
cipalele secţii de producţie — ex
tracţie, purificare, rafinare, turnul 
de difuzie de unde se va extrage 
zahărul — se fac rodajele instala
ţiilor. Fabrica va avea o capacitate 
de trei mii tone sfeclă prelucrată 
în 24 de ore.

carne şi lapte şi a măsurilor pre- 
conizate pentru îmbunătăţirea con
tinuă a activităţii generale a coo
perativei. Este relevată preocupa
rea cooperativelor din această zonă 
situată pe terenuri nisipoase, pen
tru punerea în valoare a terenuri
lor prin plantaţii moderne viti-po- 
micole.'

în faţa secretarului general al 
partidului, cooperatorii îşi iau an
gajamente concrete cu privire- la 
creşterea producţiei sectorului zoo
tehnic în următorii trei ani: plnă 
la sfîrşitul anului 1972, se anga
jează ei, vor avea 20 000 de porci 
şi vor reduce sub 4 kg consumul 
de furaje pentru obţinerea unui 
kg de carne. Tovarăşul Ceauşescu 
le recomandă să studieze expe
rienţa I.A.S. — Valea lui Mihai şi 
le sugerează să ceară ajutorul agri
cultorilor din sectorul de stat, ir» 
special în ceea ce priveşte îmbu
nătăţirea raselor de animale. Coo
peratorii ascultă cu atenţie indica
ţiile şi îl asigură pe secretarul ge
neral al partidului că vor munci 
neobosit pentru a le traduce în 
viaţă.

După vizitarea cooperativei, se
cretarul general al C.C. al P.C.R. 
este înconjurat de mii de locuitori, 
care îl aclamă îndelung.

de pe Criş
La intrarea în întreprindere to

varăşul Nicolae Ceauşescu este sa
lutat de Traian Zaharia, adjunct al 
ministrului industriei alimentare. 
Conducîndu-1 prin secţiile de bază’ 
ale întreprinderii, de-a lungul pro
cesului tehnologic, secretarul ge
neral al C.C. al P.C.R. primeşte 
explicaţii de la directorul unităţii 
Lucaci Ladislau şi de la şeful şan
tierului Ion Bîscă în legătură cu 
nivelul tehnic la care este con
cepută această întreprindere, una 
dintre cele mai mari şi mai mo
derne fabrici de acest fel din ţară.

Se vizitează apoi o altă impor
tantă întreprindere industrială a 
Oradiei — uzinele „înfrăţirea“,; 
producătoare de maşini-unelte. La 
sosire, secretarul general al C.C. aî 
P.C.R. este salutat de Gheorgha 
Oprea, adjunct al ministrului in
dustriei constructoare de maşini,, 
de comitetul de direcţie al între
prinderii şi de un mare număr da 
muncitori, tehnicieni şi inginerii 
Gazdele oferă oaspetelui frumoase 
buchete de flori.

In faţa unei machete, directorul 
uzinei, ing. Constantin Ionescu, in-! 
formează pe oaspete despre pro—' 
ducţia actuală a întreprinderii şf 
perspectivele ei de dezvoltare. Uzi
na produce în prezent o gamă lar
gă de maşini-unelte, cunoscute în 
ţară, şi în peste 40 de ţări ala 
lumii, unde se exportă. Cu sha- 
pingurile şi maşinile de găuri# 
produse la „înfrăţirea" sínt dotata 
aproape toate unităţile noastre da 
prelucrare a metalului, astfel că o 
parte din munca harnicilor munci
tori metalurgişti orădeni se re
flectă şi în tractoarele sau auto
camioanele braşovene, şi în utila
jul petrolier ploieştean şi în auto
turismele piteştene. Deşi în ultimii 
ani întreprinderea a cunoscut o 
dezvoltare impetuoasă ea este şi

(Continuare în pag. a IV-a)
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Vizita tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

în judeţele Satu Mare şi Bihor
î n  o r a ş u l  d e  p e  C r iş

(Urmare din pag. a 111-a)

în momentul de faţă un vast şan
tier. Noi hale industriale vor în
tregi în curînd suprafeţele de pro
ducţie ale uzinei, făcînd-o aptă 
pentru diversificarea producţiei co
respunzător cerinţelor economiei 
noastre naţionale.

Vizitînd principalele sectoare de 
producţie ale uzinei, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu se interesează 
de anumite aspecte ale procesului

tehnologic, al calităţii produselor, 
eficienţei economice. Se apreciază 
preocuparea constructorilor pentru 
extinderea automatizării maşinilor- 
unelte aflate aici în fabricaţie pen
tru a ţine pasul cu cele mai noi 
realizări ale tehnicii mondiale în 
acest domeniu.

Luîndu-şi rămas bun de la har
nicii constructori de maşini, tova
răşul Nicolae Ceauşescu le urează 
sănătate, fericire, înfăptuirea tutu
ror dorinţelor lor.

A d e z i u n e  d e p l i n ă  
la  p o l i t i c a  p a r t i d u l u i

In timp ce tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu vizitează cele două în
treprinderi ale oraşului, mii şi mii 
de locuitori ai Oradiei s-au adunat 
în „Piaţa Victoriei“ pentru a par
ticipa la întîlnirea cu secretarul 
general al partidului. Sosirea tova
răşului Ceauşescu este întîmpi- 
nată cu furtuni de urale. „Trăiască 
gloriosul nostru partid comunist“, 
„Trăiască secretarul general al 
partidului“ aclamă mulţimea. Mii 
de glasuri scandează: „Ceauşescu“, 
„Ceauşescu“. Manifestîndu-şi ade
ziunea deplină la politica partidu
lui nostru comunist, politică îndrep
tată spre ridicarea României so

cialiste pe noi culmi ale civiliza
ţiei, spre întărirea păcii şi colabo
rării între popoare. Cetăţenii Ora
diei, români, maghiari, germani 
văd în prezenţa tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu un eveniment deosebit 
de important. Ei au în mijlocul lor 
prilejul să-şi exprime încă o dată. 
în faţa conducătorului iubit al par
tidului şi statului, ataşamentul 
faţă de cauza socialismului, să-şi 
manifeste unitatea de nezdruncinat 
în jurul Partidului Comunist Ro
mân, a Comitetului său Central, a 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu ur
că la tribună. în uralele mulţimii,

el răspunde saluturilor cu gesturi 
largi, prieteneşti. Mitingul este 
deschis de tov. Victor Bolojan, 
prim-secretar al comitetului jude
ţean Bihor al P.C.R., preşedintele 
consiliului popular judeţean, care, 
exprimînd sentimentele celor pre
zenţi, mulţumeşte tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu pentru vizita pe 
care o face, pentru preţioasele in
dicaţii pe care le-a dat în întîl- 
nirile cu oamenii muncii. Referin- 
du-se pe larg la marile realizări 
pe care poporul român le-a obţinut 
în ultimii ani, el a relevat că este 
o fericire pentru noi toţi faptul că 
în fruntea partidului şi a statului 
se află omul care simbolizează 
hotărîrea de nestrămutat a poporu
lui nostru de a obţine noi victorii 
pe drumul socialismului şi comu
nismului, omul care întruchipează 
cele mai nobile aspiraţii ale clasei 
noastre muncitoare, ale ţărănimii, 
ale intelectualităţii, cel mai iubit 
fiu al poporului român tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu.

Vorbitorul a exprimat adeziunea 
entuziastă a comuniştilor, a tutu
ror oamenilor muncii, din judeţul 
Bihor, la propunerea făcută ca 
tovarăşul Ceauşescu să fie reales 
în funcţia de secretar general al 
C.C. al P.C.R. Cuvintele sale sínt 
primite cu urale. Minute în şir, 
mulţimea scandează: „P.C.R.,
Ceauşescu“, „Ceauşescu şi po
porul“.

într-o atmosferă de mare entu
ziasm ia cuvîntul tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu.

Cuvintarea tovarăşulu i
NICOLAE CEAUŞESCU

la m itingu l de la Oradea
DRAGI TOVARĂŞI,
Daţi-mi voie să vă adresez dv„ 

tuturor locuitorilor din oraşul Ora
dea şi judeţul Bihor un salut căl
duros din partea Comitetului Cen
tral al partidului, a guvernului şi 
a Consiliului de Stat al Republicii 
Socialiste România, (aplauze puter
nice).

Doresc să exprim mulţumiri 
pentru primirea călduroasă pe care 
ne-au făcut încă de la intrarea în 
judeţ cetăţenii acestor meleaguri 
ale patriei, atît în satele prin care 
am poposit, cit şi în oraşul Oradea. 
In această primire, în cuvintele 
calde care ne-au fost adresate, noi 
vedem o manifestare a încrederii 
dv., a tuturor locuitorilor bihoreni, 
ca de altfel, a întregului nostru 
popor, în politica marxist-leninistă 
a partidului nostru, o expresie a 
hotărîrii d-voastră de a înfăptui 
neabătut programul de dezvoltare 
continuă a construcţiei socialiste 
în România, de a contribui la apă
rarea păcii în lume. (vii şi puter
nice aplauze).

Am vizitat două întreprinderi 
din oraşul dv., o întreprindere 
agricolă de stat, cooperative agri
cole. Am văzut schimbările petre
cute în viaţa oraşului dv. şi în sa
tele bihorene. Toate aceste reali
zări, viaţa nouă care pulsează de 
la un capăt la altul al judeţului 
dv., ca în ''-întreaga noastră ţară, 
sínt rezultatul muncii eroicei clase 
muncitoare, a ţărănimii, a intelec
tualităţii, a tuturor oamenilor 
muncii, fără deosebire de naţio
nalitate, care urmează neabătut 
politica Partidului Comunist Ro
mân. (aplauze, urale prelungite).

Pe aceste meleaguri trăiesc şi 
muncesc împreună români şi ma
ghiari care de-a lungul secolelor 
au învăţat că numai în strînsă 
unitate, luptînd cot la cot în trecut 
împotriva asupritorilor, iar astăzi 
pentru construirea socialismului îşi 
pot asigura libertatea, bunăstarea 
şi fericirea, (aplauze puternice).

M-am întîlnit în cursul vizitei 
cu zeci de mii de cetăţeni, cu băr
baţi şi femei, cu bătrîni, tineri şi 
copii. în privirile tuturor am văzut 
veselie, încredere, bucuria pentru 
înfăptuirile şi viaţa nouă pe care 
o trăiesc. Nu am putut să nu gîn- 
desc ce mari transformări a adus 
socialismul nu numai în viaţa eco
nomică, dar mai cu seamă în crea
rea omului nou, constructor al so
cialismului. Oamenii care ieri au 
îndurat asuprirea moşierilor şi fa
bricanţilor. oamenii care au cres
cut în anii socialismului, cu toţii 
sínt ferm hotărîţi să asigure edi
ficarea continuă a orînduirii noas
tre socialiste şi nu există forţă în 
lume care să împiedice mersul 
înainte, ridicarea pe culmi tot mai 
înalte a construcţiei socialismului, 
spre victoria comunismului în 
România, (aplauze, urale, ovaţii).

Putem avea deplină încredere 
că, în ţara noastră, cauza socialis
mului se află în mîinile sigure ale 
muncitorilor, ţăranilor, intelectua
lilor, ale tuturor oamenilor muncii, 
fără deosebire de naţionalitate, 
care, aşa cum au edificat viaţa 
nouă de astăzi, sínt hotărîţi s-o

dezvolte în continuare, iar la ne
voie, să o apere împotriva oricui 
ar încerca să se atingă de cuce
ririle socialismului în România, 
(aplauze puternice).

Măreţele succese pe care le-am 
obţinut în anii socialismului, viaţa 
nouă tot mai plină, mai îmbelşu
gată, sínt realităţi care îmbărbă
tează întregul popor şi fac ca fie
care cetăţean al patriei — bătrîn 
sau tînăr, bărbat sau femeie — să 
fie hotărît să facă totul pentru ri
dicarea pe culmi tot mai înalte a 
patriei noastre socialiste. Iată de 
ce partidul are ferma convingere 
că şi dumneavoastră, ca şi întregul 
popor, atunci cînd afirmă că în 
România nu există astăzi forţa care 
să poată pună în pericol socialis
mul. Aşa este, tovarăşi? (Mulţimea: 
aşa' este!, aplauze îndelungi, urale 
şi ovaţii puternice).

în tot ce am înfăptuit în ţara 
noastră se află întruchipată şi 
munca cetăţenilor din Oradea şi 
judeţul Bihor, a tuturor muncito
rilor, ţăranilor şi intelectualilor. 
Dumneavoastră, bihorenii, aduceţi 
o contribuţie importantă la ridica
rea generală a patriei noastre so
cialiste. Succesele pe care le aveţi 
în industrie, în agricultură, în dez
voltarea învăţământului şi culturii 
sínt o parte a marilor victorii pe 
care le obţine întregul nostru po
por. De aceea, vă exprimăm cele 
mai calde felicitări şi vă urăm noi 
şi noi succese în munca d-voastră. 
(vii aplauze).

Aceste realizări se datoresc fap
tului că avem un conducător — 
partidul — care, călăuzindu-se de 
învăţătura marxist-leninistă, o a- 
plică în mod creator la condiţiile 
ţării noastre şi asigură astfel mer
sul ei înainte, se datoresc muncii 
fiecărui comunist, fiecărei organi
zaţii de partid. Iată de ce nu pot 
să nu subliniez că in înfăptuirile bi- 
horenilor, ale orădenilor, sínt inte
grate şi rezultatele muncii comu
niştilor, ale organizaţiilor de par
tid, ale comitetului judeţean de 
partid, căruia îi exprim calde feli
citări. (aplauze îndelungi).

După cum ştiţi, acum în întreaga 
ţară se dezbat Tezele pentru cel 
de-al X-lea Congres şi proiectul 
de Directive ale Comitetului Cen
tral, care trasează programul de 
dezvoltare al patriei noastre, în- 
cepînd din 1971 pînă în 1980. A- 
ceste documente au fost larg dez
bătute de către comunişti, de că
tre toţi oamenii muncii în între
prinderi, în instituţii, la sate, pri
mind o aprobare unanimă, încre
derea cu care masele largi au par
ticipat la dezbaterea acestor docu
mente, propunerile făcute de nu
meroşi cetăţeni ai patriei noastre, 
menite să ducă la îmbunătăţirea 
şi pe mai departe a muncii noas
tre, la asigurarea unui mers mai 
rapid al României pe drumul dez
voltării sale multilaterale, sínt o 
dovadă a faptului că poporul, stă- 
pîn pe destinele sale, participă cu 
toată forţa la elaborarea progra
mului de făurire a bunăstării şi 
fericirii patriei. Putem spune că a- 
cest program, pe care Congresul al 
X-lea urmează să-l dezbată şi să-l

aprobe, este emanaţia voinţei şi 
conştiinţei întregului nostru popor, 
în aceasta se exprimă, de altfel, 
democratismul orînduirii noastre 
socialiste, aceasta îi dă tărie, con
stituie garanţia victoriei în tot 
ceea ce ne propunem să realizăm, 
(aplauze).

Desigur, mai avem multe de fă
cut pentru a realiza acea societate 
socialistă care să asigure din plin 
tuturor cetăţenilor patriei noastre 
condiţiuni tot mai bune de viaţă 
— dar drumul pe care mergem se 
dovedeşte singurul drum just. De 
aceea, va trebui să ne strîngem 
hotărîţi rîndurile, să ne unim toate 
eforturile sub conducerea Partidu
lui Comunist Român, pentru a a- 
sigura lichidarea greutăţilor, lip
surilor pe care le mai avem şi a 
asigura înfăptuirea programului de 
ridicare a României pe noi culmi 
de civilizaţie (aplauze îndelungate).

Preocupîndu-ne de construcţia 
socialismului în ţara noastră, noi 
nu uităm nici un moment că re
zultatele pe care le avem se dato
resc, în acelaşi timp şi faptului că 
am dezvoltat şi dezvoltăm relaţiile 
de colaborare şi cooperare cu toate 
ţările sistemului mondial socialist. 
Aceste reiaţii de colaborare şi coo
perare multilaterală constituie un 
ajutor, un sprijin pentru construc
ţia socialismului în fiecare ţară so
cialistă — aşa cum succesele şi re
zultatele bune din fiecare ţară con
stituie un ajutor şi sprijin în opera 
de construcţie din celelalte ţări so
cialiste, o contribuţie la întărirea 
sistemului mondial socialist (vii 
aplauze).

în Tezele Comitetului Central 
sínt exprimate principiile generale 
ale politicii internaţionale a par
tidului şi statului nostru. Vom pu
ne în continuare în centrul poli
ticii noastre externe relaţiile de 
prietenie cu ţările socialiste, vom 
dezvolta legăturile economice cu 
ţările socialiste membre ale 
C.A.E.R. pe baza principiilor ela
borate în comun, a hotărîrilor ul
timei consfătuiri C.A.E.R., care a 
avut loc în aprilie la Moscova, ho- 
tărîri care creează condiţii pentru 
lărgirea colaborării şi cooperării în 
producţie între toate ţările membre, 
asigurînd dezvoltarea lor în con
diţiile independente (vii aplauze).
Vom dezvolta în continuare rela

ţiile cu toate ţările socialiste, co
respunzător intereselor unităţii 
convinşi că numai în unitate siste
mul mondial socialist va putea 
exercita o influenţă tot mai pu
ternică asupra dezvoltării contem
porane.

Totodată, pornim de la faptul că 
în lume există încă un număr 
mare de ţări cu orînduire socială 
deosebită de a noastră şi că, atîta 
timp cît există ţări cu sisteme so
ciale politice diferite, este o ne
cesitate ca între ele să se dezvolte 
relaţii de colaborare şi cooperare 
multilaterală. Numai pe această 
cale se poate dezvolta încrederea 
între popoare şi asigura pacea în 
lume (aplauze prelungite).

Cunoaşteţi, tovarăşi, legăturile 
largi pe care le are ţara noastră cu 
statele de pe toate continentele — 
legături diplomatice, economice,

telinico-şliinţifice. Putem spune că 
datorită acestor relaţii, care s-au 
dezvoltat în ultimii ani, România 
are azi prieteni pe toate meridia
nele globului. Pe drept cuvînt pu
tem spune că nici odată România 
nu s-a bucurat de atîta simpatie, 
nu a avut atîţia prieteni ca astăzi 
(vii aplauze, prelungite). La baza 
relaţiilor noastre internaţionale a- 
şezăm respectarea principiilor ega
lităţii în drepturi, suveranităţii şi 
independenţei naţionale, neames
tecului în treburile interne. Noi 
pornim de la necesitatea respec
tării dreptului fiecărui popor de 
a-şi hotărî de sine stătător, fără 
nici un amestec din afară, calea 
dezvoltării sale, considerînd că nu
mai astfel se pot asigura condiţii 
favorabile pentru progres şi pace 
în lumea de azi. (vii aplauze, 
ovaţii).

Am susţinut şi susţinem cauza 
popoarelor care luptă pentru înlă
turarea definitivă a colonialismu
lui, pentru eliberarea naţională, 
lupta celor care se ridică împo
triva noilor forme de dominaţie, a 
neocolonialismului şi sínt hotărîte 
să-şi apere sau să-şi asigure inde
pendenţa lor naţională (vii aplau
ze). Noi, comuniştii români, po
porul român, am dezvoltat întot
deauna relaţii cu forţele revolu
ţionare, cu comuniştii de pretu
tindeni. întreaga tradiţie glorioasă 
a partidului nostru stă mărturie 
poziţiei noastre internaţionaliste, 
de solidaritate cu lupta comuniş
tilor, a revoluţionarilor de pretu
tindeni. Şi în viitor vom acţiona 
cu toată fermitatea pentru dezvol
tarea acestei colaborări, pentru în
tărirea unităţii mişcării comuniste 
şi muncitoreşti internaţionale, (vii 
aplauze).

în întreaga noastră activitate 
pornim de la faptul că între sar
cinile construcţiei socialiste în 
ţara noastră şi între politica de so
lidaritate internaţionalistă cu ţările 
socialiste, cu mişcarea comunistă 
şi antiimperialistă mondială, cu 
toate forţele care se pronunţă pen
tru progres şi pace, există o 
strînsă unitate. Construind socia
lismul trebuie în acelaşi timp să 
ducem o politică activă de dezvol
tare a colaborării cu toate popoa
rele, de asigurare a păcii. Numai 
îmbinînd în mod armonios aceste 
două laturi inseparabile ale poli
ticii şi activităţii noastre — pe 
plan intern şi pe plan internaţio
nal — vom asigura mersul tot 
mai hotărît înainte al României 
socialiste, şi în acelaşi timp, ne 
vom aduce o contribuţie tot mai 
însemnată la cauza generală a păcii 
şi socialismului în lume. (vii a- 
plauze).

încrederea cu care întregul po
por sprijină această politică ne 
obligă să facem totul pentru a 
asigura înfăptuirea ei în cele mai 
bune condiţii. Eu vă asigur, tova
răşi, pe dv. — comunişti, oameni 
ai muncii din Oradea şi din jude
ţul Bihor — asigur întregul nostru 
popor, că partidul, Comitetul 
Central, conducerea sa, vor face 
totul, nu vor precupeţi nici un 
efort pentru traducerea în viaţă a 
prevederilor Tezelor şi Directivelor 
privind dezvoltarea viitoare a 
României, (ovaţii puternice). De
sigur, pentru a realiza acest pro
gram este necesar ca toţi oamenii 
muncii, întregul popor să acţioneze 
strîns unit în jurul partidului. Tre
buie să spun aici, cu deplină satis
facţie, că în aceste zile, în judeţele 
prin care am trecut — inclusiv 
judeţul Bihor — am putut con
stata din nou că întregul popor 
este ferm hotărît să înfăptuiască 
această politică. Unitatea strînsă 
între partid şi popor ne dă garan
ţia că vom obţine victoria în mă
reaţa operă de edificare a socie
tăţii socialiste în România, (aplauze 
prelungite, îndelung repetate, 
ovaţii).

Aici, primul secretar al Comite
tului judeţean de partid s-a referit 
la răspunderea care revine secre
tarului general al Comitetului 
Central al partidului. Eu aş dori 
să vă asigur că, în ce mă priveşte, 
ca membru al Partidului Comunist, 
voi face totul, în munca încredin
ţată de partid, pentru a asigura 
îndeplinirea programului pe care-1 
va adopta Congresul, convins că 
nu există nimic mai sfînt decît 
interesele poporului, ale cauzei 
socialismului şi comunismului, 
(aplauze puternice, ovaţii). Puteţi 
fi siguri, tovarăşi, că încrederea, 
dragostea, manifestate de oamenii 
muncii faţă de partid, faţă de 
Comitetul Central, faţă de mine, 
vor constitui pentru noi, pentru 
mine un îndemn de a face totul 
spre a nu dezminţi nici odată 
această încredere. Puteţi fi siguri 
că întotdeauna partidul nostru, 
conducerea sa şi, în ce mă pri
veşte, eu personal, vom fi alături 
de popor, împreună cu poporul şi 
numai cu poporul! (aplauze pre
lungite, urale).

In timpul vizitei prin judeţele şi 
oraşele prin care am trecut, am 
auzit adesea exprimat în diferite 
limbi „trăiască“ sau „eljen“ parti
dul comunist. Am auzit spunîn- 
du-se în româneşte „trăiască“, în 
maghiară „eljen“, pentru partidul

comunist (aplauze puternice).
Noi comuniştii, cetăţenii Româ

niei socialiste, vorbim limbi dife
rite, dar exprimăm acelaşi crez, a- 
ceeaşi năzuinţă. Aceasta ne dă ga
ranţia că în strînsă unitate po
porul roman va merge cu paşi tot 
mai hotărîţi pe calea socialismului, 
a comunismului (aplauze prelun
gite, ovaţii).

în încheiere, ţin să subliniez că în 
anii următori, vom avea muit de 
muncit. Programul pe care îl vom 
adopta la Congres va cere mari 
eforturi din partea noastră, a tutu
ror. Avem însă convingerea că toţi 
cetăţenii patriei noastre vor mun
ci cu dragoste şi cu elan, îşi vor 
consacra toate cunoştinţele, toată 
priceperea lor luptei pentru reali
zarea sa. La fel ca întregul popor, 
dumneavoastră, orădenii, bihorenii 
veţi avea sarcini mari de îndepli
nit. In cincinalul următor, indus
tria şi agricultura din Bihor vor 
trebui să cunoască o dezvoltare 
mai puternică, cultura şi ştiinţa 
din judeţul dv. vor trebui, de ase
menea, să cunoască progrese mai 
intense, va trebui să asigurăm în 
continuare îmbunătăţirea condiţii
lor de viaţă ale tuturor oamenilor 
muncii. Toate acestea cer eforturi 
tovarăşi. Dar ştim că tot ceea ce 
facem este închinat fericirii tuturor 
celor ce muncesc în patria noastră. 
Iată de ce, spunînd acestea, vă do
resc din toată inima să obţineţi noi 
şi noi succese în activitatea dv., vă 
doresc să îndepliniţi în cele mai 
bune condiţii sarcinile şi îndatori
rile care vă vor reveni (aplauze 
puternice, ovaţii). Vă urez din 
toată inima multă sănătate şi 
multă fericire (aplauze puternice, 
prelungite, ovaţii, se scandează 
„Ceauşescu“, „Ceauşescu“, „P.C.R.“, 
„P.C.R.“).

După miting, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu s-a întîlnit cu activul de 
partid din judeţul Bihor, în cadrul 
unei mese tovărăşeşti.

In cadrul întîlnirii, tovarăşul 
Victor Bolojan a exprimat încă o 
dată bucuria cu care activul de 
partid a primit vizita tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu în judeţul Bihor 
şi a dat glas hotărîrii comuniştilor, 
a tuturor oamenilor muncii din 
Bihor de a înfăptui neclintit poli
tica partidului.

In încheierea întîlnirii a luat cu
vîntul tovarăşul Nicolae Ceauşescu.

La mitingul de astăzi, a spus 
secretarul general al C.C. al par
tidului, m-am referit şi la munca 
comuniştilor, a activului de partid, 
a comitetului judeţean de partid. 
Problemele cărora trebuie să Ie 
facă faţă membrii de partid, comi
tetul judeţean sínt multiple, foarte 
serioase şi trebuie să spun că ele 
sínt tot mai complexe. Pentru rea
lizarea lor se cer tot mai multe 
cunoştinţe ştiinţifice şi politice, tot 
mai multă energie, tot mai multă 
fermitate. Pe măsură ce se dez
voltă societatea noastră socialistă, 
se ridică probleme noi care cer 
răspuns şi care trebuie rezolvate 
corespunzător stadiului la care am 
ajuns. Aceasta cere mai multă cu
noaştere, mai multă muncă pentru 
a se putea asigura mersul înainte. 
Aşa a fost întotdeauna, aşa va fi 
şi în viitor.

Doresc să spun şi aici că Comi
tetul Central al partidului apre
ciază în mod deosebit munca acti
vului nostru de partid, deci şi a 
activului de partid din Bihor şi 
Oradea. Cunoaştem problemele că
rora trebuie să le faceţi faţă. Eu 
cunosc de vreo 15 ani activul de par
tid din această parte a ţării noastre, 
ştiu cum a muncit atunci şi în de
cursul anilor, ştiu cum munceşte şi 
astăzi — şi consider că munceşte 
bine. Aceasta nu înseamnă însă că 
nu sínt şi lipsuri (aplauze). Dar, 
luat în ansamblu, activul de par
tid din Bihor munceşte bine — ca 
şi activul din toate judeţele, ca 
întregul partid. Nici n-ar fi de 
conceput să avem succesele pe care 
le-am obţinut dacă activul de par
tid, cadrele conducătoare, nu şi-ar 
îndeplini în bune condiţiuni înda
toririle ce le revin.

Aş dori să subliniez, de aseme
nea, că munca activului nostru de 
partid poate fi bună şi poate da 
rezultate pozitive numai în mă
sura în care se sprijină pe toţi 
membrii de partid. Dar aceasta nu 
este totul nici pentru activiştii de 
partid şi nici pentru membrii de 
partid. în definitiv, partidul se 
compune din oameni — oameni 
care şi-au însuşit sau au ajuns' la 
înţelegerea mai bună a legilor dez
voltării societăţii şi care şi-au asu
mat rolul de a conduce poporul 
spre o viaţă mai bună. Partidul 
nostru poate îndeplini această sar
cină numai în măsura în care ade
ziunea se sprijină pe întregul po
por, numai în măsura în care co
muniştii, activul de partid, fiecare 
comunist, indiferent de funcţie, se 
consideră ca făcînd parte inte
grantă din rîndul muncitorilor, ţă
ranilor, intelectualilor şi acţionează 
împreună cu întregul popor.

Noi concepem rolul conducător 
al partidului nu ca ceva abstract, 
ca ceva deasupra claselor sau dea- 
supx-a societăţii, ci integrînd parti

dul în Întreaga viaţă a poporului. 
Numai aşa ne putem îndeplini ro
lul de conducător al înbegii socie
tăţi, putem asigura făurirea socia
lismului şi comunismului în patria 
noastră, (aplauze puternice şi în
delungate, în picioare asistenţa o- 
vaţionează).

Sarcinile care vă revin în vii
tor, a spus secretarul general al 
C.C. al P.C.R., în încheiere, nu 
vor fi uşoare. Dar sínt convins că 
activul nostru de partid, cu expe
rienţa, cu priceperea şi capacitatea 
sa, va şti să le ducă la îndepli
nire. Eu vă doresc mult succes în 
activitatea dumneavoastră (aplauze 
puternice, ovaţii).

După întîlnirea cu activul de 
partid, tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
a parcurs pe jos distanţa pînă la 
reşedinţă, însoţit de un impresio
nant număr de cetăţeni. Străzile 
frumosului oraş au fost astfel mar
torele unei emoţionante manifes
tări a entuziasmului şi bucuriei 
orădenilor. Întregul oraş a răsunat 
de furtunoasele ovaţii adresate a- 
celuia care reprezintă fidel crezul 
şi interesele vitale ale poporului 
român, conducătorul partidului co
muniştilor, partid care îl însufle
ţeşte la minunatele realizări pe 
care le cunoaşte România socia
listă.

Noi şi noi grupuri se adaugă 
celor care-1 însoţesc pe tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu. De pretutindeni 
se aud ovaţii. Un flux emoţional, 
puternic leagă inimile acestor oa
meni, bătrîni şi tineri, foarte mulţi 
tineri, care doresc să fie cit mai 
aproape de secretarul general al 
partidului, să-i exprime direct dra
gostea lor fierbinte, să-l asigure 
personal că sínt gata să lupte pen
tru îndeplinirea programului mă
reţ al celui de-al X-lea Congres al 
P.C.R.

In faţa casei de oaspeţi unde 
este găzduit tovarăşul Ceauşescu, 
mulţimea pare că nu vrea să se 
despartă de cel a cărui personali
tate şi voinţă puse în slujba pa
triei şi a fericirii ei este chezăşia 
mersului nostru înainte. Minute 
în şir scandează: „Ceauşescu“, 
„Ceauşescu — P.C.R.“.

Pentru a saluta pe cetăţeni, to
varăşul Nicolae Ceauşescu apare la 
balconul casei. Ovaţiile se înteţesc, 
culminînd într-o puternică mani
festaţie care întruchipează unita
tea poporului cu partidul, cu Co
mitetul său Central, în fruntea 
căruia se află conducătorul iu
bit al poporului român, tovarăşul 
Ceauşescu.

Cibinium i
In ciuda vremii capricioase, care 

a împiedicat desfăşurarea integrală 
a programului celei de-a doua edi
ţii a festivalului Cibinium, ultima 
zi a primit marca unei înalte săr
bători intelectuale, prin redeschi
derea galeriei de artă a Muzeului 
Brukenthal şi prin spectacolul 
montat între zidurile cetăţii Sibiu
lui cu tragedia shakespeareană 
„Richard al IlI-lea".

Duminică dimineaţa, în prezenţa 
primului secretar al Comitetului ju
deţean de partid, Richard Winter* 
a reprezentanţilor organelor locale 
de partid şi de stat, a numeroşi in
telectuali, la Muzeul Brukenthal a 
avut loc vernisajul galeriei reno
vate, redeschise pe baza unei rigu
roase organizări interne. Valoroa
sele exponate sínt grupate pe şcoli 
şi epoci, în săli aparte, cu o atentă 
ardoare ştiinţifică, judicios inte
grată concepţiei generale de orga
nizare a complexului muzeal si- 
bian. Expoziţia reuşeşte să redea 
o imagine autentică şi cuprinză
toare asupra evoluţiei universale şi 
româneşti a artelor plastice. In a-

Manifestări
de

înaltă
intelectuală

celaşi timp, munca de specialitate 
depusă în reorganizarea galeriei 
semnifică un angajament al între
gului muzeu, de intensificare a ac
tivităţii ştiinţifice în toate dome
niile, ale cărei roade vor deveni 
mai consistente în viaţa spirituală 
a Sibiului.

Reportaj realizat de:
GEORGE-RADU CHIROVICI 
NICOLAE DRAGOŞ 
MIRCEA S. IONESCU 
MIRCEA IONESCU 
AUREL POP

Seara, în decorul excelent con
ceput lîngă tumul arhebuzierilor, 
Teatrul de stat din Sibiu a pre
zentat în premieră zguduitoarea 
tragedie a ducelui de Glocester. 
Aşezat ca o piatră de răscruce în 
istoria teatrului sibian, ca o con
tribuţie de prestigiu la circulaţia 
teatrului shakespearean în Româ
nia, spectacolul regizat de artistul 
emerit Dan Nasta a lăsat o impre
sie profundă, pe de o parte prin 
grandoarea arhitecturii sale. de an
samblu, iar pe de alta prin patosul 
răscolitor, bazat pe o riguroasă 
tehnică a detaliului, cu care Dan 
Nasta a construit personalitatea 
titanică, bîntuită de Un nemaipo
menit zbucium lăuntric, a diavo
lului divin care a fost Richard al 
IlI-lea. La atingerea acestei ferme 
izbînzi artistice şi-a depus o rîvnă 
nepreţuită aproape întregul colec
tiv artistic şi tehnic al teatrului 
sibian, ca şi preţuiţii colaboratori 
externi Traian Niţescu (scenogra
fie) artista emerită Magda Hálván 
şi actorul Peter Paulhofer.

Ridicată la o atare densitate in
telectuală, ziua ultimă a festivalu
lui cultural Cibinium constituie, 
prin ea însăşi, o pledoarie convin
gătoare pentru Cibinium ’70.

TIMPUL TELEVIZIUNE
Soarele ră sa re  la  4 h  şi 45 m şi apune 

la  19 h şi 58 m. V rem e în  încălzire  trep -  
T im pul
ta tă . C erul va fi sch im bător. V întu l va 
su fla  slab  p înă  la  p o tr iv it d in  sec to ru l 
n o rd -v estic ; vor cădea tem p o ra r  p rec i
p ita ţii sub  fo rm ă de averse de ploaie 
în so ţite  local de  descărcări e lectrice. 
M inim ele v o r fi cup rinse  în tre  10 şi 13 
g rade , ia r  m axim ele în tre  19 şi 24 grade.
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22,30

22,50
SIBIU: P ACEA: Neîm blînz i ta  Angelica  

(orele 9,00; 11,00; 13,00; 17,00; 19,00 şi 21,00). 
ARTA: La dolce vita,  se riile  I  şi I I  
(o rele  9,30; 12,30; 16,30 şi 20,00). T IN E 
RETULUI: A m  două m a m e  ş i doi taţi  
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30 şi 
20,30). INDEPENDEN ŢA: Aventuri le  lui 
T o m  S a v y e r  (orele 11,00; 14,30; 16,30;
18,30 şi 20,30).

M EDIAŞ:  PROGRESUL: La dolce vita,  
se riile  I  şi II (orele 9,30; 12,30; 16,30 şi
20.00) . TINERETULUI: Casa m am ei  noas
tre  (orele 10,30; 16,30; 18,30 şi 20,30). 
UNIREA: B und ziua, contesă  (orele 10,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNĂDIE:  PO PU LA R: Răutăciosul  
adolescent  (orele 11,00; 14,00; 18,00 şi20.00) .

A G N IT A :  8 M AI: Îna in te  de război  
(orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

D U M BRĂVEN I:  7 NOIEMBRIE: J u r 
nalu l  unei fem ei  in  alb (orele 18,00 şi 20,00).

B A Z N A -B Ă I :  B ecket ,  seriile  I  şi II 
(orele 17,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Z iua în care v in  
peştii  (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: Pentru  încă puţini  
dolari  (orele 17,00 şi 19,00).

23,20
23,40

B ule tin  de  ştiri.
L um ea cop iilo r. „Hup şi H op“ (II). 
S tu d io u l şco larilo r. O in v ita ţie  pe 
16 m m .
C riterii.
D in  lu m ea  ştiin ţei.
„De p e  C rişu ri“. C in tece şi d an su ri 
p opu lare .
T e le ju rn a lu l de seară . B u le tin  m e
teorologic .
C ongresul a l X -lea al P.C.R.
S eară  de te a tru . „H angiţa“ de C arlo 
Goldoni.
T e le ju rn a lu l de n o ap te  şi bu le tin u l 
m eteorologic .
P rim  p lan . C om pozitorul D im itriu  
Cuclin.
Rom eo şi Ju lie ta . F ilm  coreg rafic , 
în c h id e re a  em isiunii.

EXPOZIŢII
M uzeul B ru k en th a l găzduieşte  E xpo

ziţia  de a r tă  pop u la ră  n o rveg iană , o rg a 
n iza tă  pe  baza  aco rd u rilo r  cu ltu ra le  d in 
tr e  R om ânia şi N orvegia. V izitarea se 
po a te  face  conform  p ro g ram u lu i m uzeu
lui.

MUZEE
M uzeul B ru k e n th a l cu : E xpoziţia p e r

m an en tă  d in  „T urnu l s fa tu lu i“.
M uzeul teh n ic ii po p u la re  d in D um 

b rav a  S ib iu lu i. P ro g ram  de v iz ita re : 
o rele  10,00—18,00.

im m m m m m  ..............
P e te r  O’Toole şi R ichard  B urton

1
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*

4

în tr-o  scenă d in „B ecket"
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